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‘ hall at the noon recess and made various remarks in the

| viewed by reprresentatives cf the news media.

| made by Mr. Hughes.
18

|- 1970 a4t 10:00 p.m., Tom Reddin news program.
2 B

LOS ANGELES, CALIFORNIA, TUESDAY, AUGUST 18, 1970
9:45 A;M.
—— e
(The following proceadings were had in the
chambexrs of the court, out of the presence of the jury and
the defendants, all counsel being present:)
THE COURT: The record will-show all counsel are
present.
Yesterday I commented to you after the noon -
hour that I had heard that Mr. Hughes had gone out into the

ball immediately outgide the courtroom and that those
remarks had been made in a loud voice while being inter-

I later had occasion to listen to a television
newscast on Channel 5 last night at 10:00 p.m. and heazd
what I congidered to be disrespectful and insulting remarks

I not only personally heard the remarks but I
agked our reporter to take them down and he did take down
& portion of them which I want to read into the record now;

 Thix ";Ls from Channel 5 telecast on August 17th,

MR, HUGHES: Your Hotor. may I be heard for a moment? .
THE COURT: NO, you may not.

. And it reads as follows: I am now reading from

CieloDrive.comARCHIVES
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1" the telecast, the transcript of the talecast -~
1 your Honox?

' :: Mr. Hughés.

17 |

'MR. HUGHES: May I be represented by an attorney,

THE COURT: There is nothing to be represented about,
MR. HUGHES: Oh! |
THE CQURT: Just don 't interrupt me any further. I

., .wilil; give you a chance to say something when I am finished.

1§ie|o“|5riVé.M’ARC‘H|vE's
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Reading from the transcript as follows:
"HUGHES: -~ You know, hundreds of years
of Anglo=Saxon jurisprudence brought us in this
point in time today so this judge can cut me off
In such é way to frustrate the ends of justice.
"HATHCOCK: Did you have more questions?
"HUGHES: Indeed I did. I had several

" mgre hoursf guestions for this witnesa.

YEATHCOCK: You were covering grdnn;i
whicl you and these others have been covering
for this past week. '
"HUGHES: Indeed, and now in depth wa
are covering certain arveas. in depth which have
to do with Linda ¥asabian's belief in
meditation and the power of astro-projection,
of being able .i:at;T projact your mind into the
unlverse. We were going into the area of the
visions that she heard; the 'fac_t’tbat ghe '
believed that she was an emiaaar& from God to
bring the wrath of the universe down upon
Charles Mangon. These wara the areas wa v.;are
going into. These were the areas we got specific
yes answers an, that she believed these.,
"HATHCOCK: Do you feel that he hag ~-
"HUGHES: 1 feel it!s just because he ig
tired. He'd tived of seeing this witness up ‘there

CieloDrive.COmARCHIVES .
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' "for 14 days. I think that he is afraid to
ngnl': to the truth. Be is afraid ﬁo heay agtro~-
phyéﬁ.cal or metaphysical things isswe £rom the
lips of the star prosecution withess, and T
. accuse that judge of 'ba.iglgt biased for the
’pr?stedu'tion. I aceuse him == T would file =~
were it %hdprqéer ti&a f would f£ile an
gf,fidaivit of aic‘;tual .pre'judice ag;ainst Judge
older." '
That is the énd of thig transcript.
Now, apart from any question as to whether these
reémarks consi:itute a contempt of conrt, which question
will be investigated, I reprimand and censor Mr. Hughes
for . making such statements. | |
‘ BY your own statements it ls clear that f{our

remarks aye based solely on the nulings of this Court

facts.,
You have demonstrated by your conduct a lack of

professional qualifications and maturity as well as a lack

Your conduct has brought discredit upon your-
self and has impughed the integrity of this Court.
Regardless of whether such donduct amounts to a

~CieloDrVe.COmARCH I VES
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to an officer of the Court. It is conduct which should
be brought to the attention of the State Bar, and I intend
to see that it ims.
Po you wish to be haeard?
MR. HUGHES: Yes.
| I wish to be represented by an attorney if you
are, indeed, going to inltiate action of this sort.

. THE, COURT: If that comes around, if that comes about, ‘

you ceri:aiﬁiy will hava. the righ{: to be represented by an
attorney. There will he a hearing.

MR;. HUGHES- Since I am ;l.ndigent, I wigh to have
an attorney appointed.

THE COURT: Well, that will not be done.
MR. HUSI;IES: Also, I would not walve the presence of
my defendant at thaae stages of the proceedings which you

to take place in open court.
THE COURT: All right.

Anything further before we go back into court
and resume the trial?

Very wall.

CieloDrive.coOmARCHIVES
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6 |

(The following proceedings were had in open
court in the presence and hearing of the jury, all
defendants and all coungel being present:)

THE COURT: All parties, courisel and jurors are
preseﬁti You may ¢ontinue, Mr. Bugliosi.

LINDA RASABIAN,
called’ aé a witness by and on behalf of the People, having
‘been previously duly sworn, resumed the stand, was
axamiﬁéd and testified ft.;rf;hét as follows:

" REDIRECT EXAMINATION (Contimued)
BY MR. BUGLIOSI: -

Q Linda, was there any period of time after you
left Spahn Ranch for the last time, was there any period
of time thereafter that you wanted to contact the police
and\ tell them about thesge two nights of murder?

~ MR. KANAREK: Object, your Honox, on the grounds --
Does your Horox want me to enunciate it in .
the presence of the jury?

THE COURT: State the grounds.

MR. KANAREK: Your Honor, 1L object on the groumis
that it 1s improper -- if this purports to be redirect - :
examination it is lmproper redirect, and it has been asked
and answered, your Honor, several times. '

It calls for & conclusion and hearsay.

CieloDrive.COm AR CHTV
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32 1 THE GOURT: Sustained. ,

2 MR, BUGLIOSI: May I briefly be heard on this?

3 [ | These are the issues that the defense raised
4 :‘ during crosg-examination. The People did not raise this
B f igsue, they raised it, évery single one of them, they

£

a g ; asked ten, fifteen, twenty questions on this.
. 7 THE COURT: Do you wish to approach the bench?

- 4 fls. MR. BUGLIOSI: Yes, your Honor.
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{Whereupon all counsel approach the bench snd
the following proceedings occur at the bench outside of the |
hearing of the jury:)

MR. BUGLIOSI: Your Honoxr, the defendants --

THE COURT: Mr. Bugllosl, the question isg whether
she wanted to call the police.

MR, BUGLIOSI: Yes.

1 am interested in her state of mind.

They are going to her state of mind: "How
come you didn't call the police when you were in Gallup,
New Mexico? Was there & police station there?"

_ Mr. Shimm said: "When you were in New Hampshirej
why didn't you call the police?" ™Why didn't you call the
police in Miami?" | '

They were the ones exploring her state of mind.

';’ This is redirect. They are making a big issue

I think one of the biggest lssues they are
going td ;;,rg?.te is 'tﬁai; she never .contactéd the police.

. They ralsed it, and I think I shotld have the
right; on rédirect'., to expl;are _hex gtate of mind as to
why she didn't do it. ‘

Her stai:é of mind is all important.

In fact, if you look at the transcript on
direct examination, I only asked mayhe two or three
questions about her state of mind. For instance, did

“CieloDrAveCOMARCHIVES
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ghe want to go along the second night?

On crogs-examination, I think conservatively,

there must have been, oh, perhaps a thousand questions

asked of her about her state of mind. "Why she didn't
do this," "Why did she do this?" ™What were you thimking
of at this particular moment?"
On direct examination, all I asked her was
for the facts.

Now, on redirect, since they put her-state

+ of mind under a microscope on cross, I feel that I have

tp -~ or I want to anyway -~ exemine her state of mind,
to justify why she didn't do certain things.
And I am still concerned about her leaving

 8pahn Ranch with Tanya there.

| I think the reason is because at that time
she never intended to éall the police,

Yesterday the Court sustained objections on
the ground that the question called for a conclusion.
Now T intend to try to approach it from a different
aspect where I would not be calling for a conclusiom.

Again, I cite to the Court the case of Cope
vS. Davi&son, where a witnegs can tegtify to her state
of mind when her state of mind is in issue. And I think
Linda Kasabian's state of mind is extremely important
1n‘this.case and it is in issue, and, in fact, the
1ssye was created by the defense during their cross-

examination.

CieloDrive.COmMARCHIVES
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13 .’:

19 |

I don't intend to ask too many questions.
THE COURT: What was the specific question again?

MR, BUGLIOSI: I sald: After you laft Spahn Ranch
for the last time -~ sha £inally left a couple of days
after these two nights -~ wag there any period of time
when you wanted to contact the police and tell them about
these two nights of murdexr?

If her answer to that question is "yes," then
ny next question is going to be: Was one of the times that
you wanted to comtact the police while Panya was still at
the Spahn Ranch?

And I believe her answer to that will be "no."

" ‘_ ‘she tells me that she never would have coﬁtac.ted

"t'h_e' i:éiice while anya wae at the Spahn Ranch because she

felt that Charlie would have killed hex baby.

. The defensge argument, of course, is that she
left Tanya iarl-. the Spahn Randh because, in her mind, these
people weren't mux dArers . ‘These Feople were not murderexs.

And ﬁhat I am trying to show iz the reason she
left Spahn Ranch and left Tanya there is that at that '
point she never intended to call the police. All ghe was

- doing was running away.

Ifshe had intended to call the yolice, she
never, in a million years, would have left Tanya therxe.

it I» an lssue that the defense has raisged.
I did not go into this, but the defense, Mr. Fitzgerald -~
I am not criticizing him, I think it ig a proper area =--

CieloDrive.COMARC HI1VES
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but i:he—y have ralsed this' issue of why she left fTanya at
spahn Ranch when ghe is telling this jury and tha Court
that these people are murdarera.

I think there is an: explim.at:.on for ii:, and

that is jwhat I am t;{:y;l,ng‘ to do right now.

THE CQUBT: ,Do you wish to b’ Heazrd?
MR, KANAREK: Yes. | o
" The form of this quest:l.an is impfqpar. S
1f he "wishes to go into that o he has aslmd
-~ the test isn't how many guestions he -hag askéd. It is.
sort of analogous to the evidence; it 18 not how rgany witnesses

'y-ou have,f no£ how many duestions you ask; we have certain

ryles.,
' Bé has gone into that with her, the record will |

ieva’.al, already; and especially in view of the rapport
bétweén Mr. Bugliosi and she, the questionh ism u_n,faﬁr and
prejudicial on top of averything elge. .
'We know what the question and answer is going. {:o ¥

| ba at ‘thig stags o:E the proceedings.
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: . Pravent this witness from just stating things that she has - -

| Mr. Kaparek. You can say that about any witness at any

' :pol‘.!.ce, whether there was any reason why she coulc’l not call

| she did.

1 dockors aPPOin-ted to examine her, to determine whether thig

e . ... Itis just that there ism nothing to

been programmed to state, therefore this type of queétton
that solicits this ~-
‘THE COURT: That is not am objection at all,.

time .
| MR. KANAREK: No, because there is no way, no way
that this -~ she is judge and jury of that kind of a guestion|

It is Just the penalty o:E perjury and all of
that is weaningless, '

THE COURT: The .‘Ea.ct is’ the defense did go 1nto her
atata of mind extansively as to why she did not call

»

the police. ' Vo : N ¢
MR. KANAREK: Yes, your Homo¥, hut the question is whak

_ In othear words, her Btate of mind at that
partidular point.

If we are going to go into this kind of
detail that be is doing step by step, then we should have

woman is sane now and was sane then. We have asked for
that previously.

If he can interrcgate as to hexr state of mind
without asking leading guestione -- on top of it this '

S

f\_ 1-Mm.m - - - . ; ~
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"Cmestion is ,'Laad:l.ng. ,

THE COURT: Well, I think ycu coum ask her why ahe

Ydtdntt. - - . ¢

Whether she wanted to, 1 think is obrject;l.onablap
MR. Bt?GLIOSI: Whetheér she waxrtad t.o, there is only

';ona wvay £o :E:I.nd out whether she wantad to and that is to ask

Why she didn't doss not go to the issue of

;whather she wanted to or not. It does not explora the issne

of hex dagire. That is a negative concept, to say, "Why
didn % you do 1t?" ‘ |

| ' Incidentally, Mr, Kanarek made the statement
thai: I have already gone into this.

_ Yesterday Y went into vhy she did not contact
the police while she wag still herd in ILos Angeles when she

. [Rancha
i

I d4id not go into this yaesterday. Now I #@m

':-taikin‘g about after she left spahn Ranch.
9 |

THE COURY: I think you can ask her why, but whether
MR. BUGLIOSI: It iy foundational for the next

"Q  p4d you within this pariod of
time that you wanted toc contact the police =—~*

THE COURT: I am going to sustain the objection to this

@p)
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{ question, Mr. Bugliosi. I think you can go into the
 subject but not this way. -

MR. BUGLIOSI: They went into, your Honor, the fact

~ that ghe dld not contact the police.

I wanted to go into the area, did she want to

| contact the police. Then if she says yes, thén I can ask

bex, "Why didn 't you?"
But to start out with the why, completely

A eliminates the desire.

I will ask hexr why when she tells me phe wanted
to but she didn'; then I will say, "Wwhy dfdn't you?
T don 't know why I should start out with why

You are agking the jury to infer that she
wanted to do pomething without her testimany.
THE, COURT: All right, I think in view of the
examination so far that yvou are entitled to go inte that

arex. All right.

MR. BUGLICSI: = Thank y;;ur your Honor.

¥




7903

5a-1 i (The following proceedings were had in open
", court in the presence and hearing of the jury:)
@® | s pcuros:: |
Q Linda, after you left Spahn Ranch for the last
| time was there any period when you wanted to contact the
. police and tell them about these two nights of murdex?
MR. KANAREK: Leading and suggestive, your Honor.
i THE COURT: Overruled, |
THE WITNESS: Yes.
| BY MR. BUGLIOSI:
Q Did you want to contact the poiice and tell
. them about these two nights of murder while Tanya was still
st Spahn Ranch?
® .| + w | |
MR. KANAREK: Leading and suggestive, your Honor.
% | THE COURT: Sustained.

| BY MR. BUGLIOQSI:
1w

10
11

12

15

| Q Was one of the periodswhen you wanted to contact
% N | the police and tell them about these two nights of murder
N | while Tanya was still at Spahn Ranch?
MR. KANAREK: Ledding and suggestive, your Honozr,
251 ' MR. BUGLIOSI: f am asir.ing' her, your Honor, i1f that
) is one of the ?e;ctodn.
THE COURT: Overruled.

24 -
THE WITNESS: Would you repeat your question?

. 25-'

MR. BUGLIOSI: Your Homor, could the court i.'eporter

CieloDrive.coOmARCHIVES
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S5a-2 . 1 read the dquestion?
THE COURT: Read the question.

; : (Whereupon the reporter reads the pending ques~
 tion as follows:

s "Q  Was one of the periods when you wanted
o . ' to contact the police and tell them about these two
; . nights of murder while Tanya was still at Spahn
. . Ranch?")
0 MR. KANAREK: Also it is assuming facts not in evidence,

10 your Homor.

I object to the use of the word "murder" at

11 .
this stage of the proceedings.

I2.

2 THE COURT: It will be sustained on those grounds.
o s | BY MR, BUGLIOSI:
15 Q Was one of the perlods when you wanted to contact

6 | the police and tell them gbout these two nights of killings
; | while Tanya was still at Spabn Ranch?
s | ' MR. KANAREK: Leading #nd suggestive.
THE GOURT: Overruled.
THE WITNESS: ‘Yes, when I was at the bottom of the

o hill my first thdught wag to go to the po'lice s but I
', | couldn’t because Tanya wag hack there. '

L1l

19

20

exi o

:: BY MR. BUGLIOSI: | L
. Q Well, we will have to go back a little now.
® s | T am talking about after you left Spabm Ranch
) 2% Now, you tegtified that after you left Spahln

CieloDriveCOmARCHIVES
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%

Ranch for the last time there was a period of time when you

wanted to contact the police and tell them about these two |

nights of killings, is that correct?
A Yes, |
MR. FKANAREK: Your Honor, I object to the form of the
question‘
MR, BUGLIOSI: 1It's foundational.
MR, KANAREK: Nevertheless it is leading and sugges-

t tive.

THE COURT: Overruled. ,

. BY MR, BUGLIOSI:

Q Is that correct?
A Yes. ‘ |
Q' " Now, f’m directing your attention to this

~ period of time after you left Spabm Ranch, did you want to

contact the police and tell them about these two nights of
killings while T,anya wag still ‘at Spahm Ranch?
MR. KANAREK: I.eading "and suggestive, ycur Honor.
THE COURT: Ovetruled., o
MR. KANAREK: And ambiguous.
‘THE WITNESS: Wo, I didn't.
BY MR. BUGLIOSI:
a Why didn't you?
A Because Tanya. was gtill back there and I did

e
-

not know what_,thgy_mul.d__o to herf iE I went to the polige.
‘_——._______,..—-_'—--——_ e

g L

Q Directig your at:tention, Linda, to Volume 49,

- Glelorive.COMARCH IV
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page 6935, pleaSe read lines 15 thzough 26 on that page.
(Witness cemplles ) ‘
~uﬂ&. KANAREZ:  Your Honor, i I may, T thIﬂu in
fairness to ¢ll of us,‘cpunsel should have her slso rcad

the vnderlying question. He ig having her read only her

- dnswer, your Honor, beginning at line 15;.-'

¥R, BUGLIOSL:; 15 starts out with a question, Mr.
Kandrek; it is a "Q". "Q" stands for Question, |

MR, KANAREN: I'm sorry, I apologize, I apologize.
BY MR. BUGLIOSI:

@  Have you read those lines?
A "Yas.,
Q- Now, directing your attention to the following

page, page 6936, will you read lines 1 through 4 to your-

(Wiiess complies.)
Have you read those lines to yourself?
A Yes.

Q To these questions by Mr. Kanarek dld you give

‘I'these answers:

"Q Having in mind, Mrs. Kasabian -~ you
say you left the Spahn Ranch on this night, and
you went to Pasadena,'you say. Now, when you left
the Snahn Ranch on the night that you went to
Pasedena, did you have in rind, as you left the

ranch, what kad occurred the previous nipght?

~CieloDrive.COmARCHIVES
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"A Yes, I think I did.
.“Q You think jou did or you know you did?
"A  Well, I remember one incident where
I remember thinking about it.
"g. Pardon?
S8 T cad remember Tow one inci&eni: where
I remember thinking about ft. |
%Q  There was one incident when you, remembered
thinking about the‘ previous night? | |
"L Yes." |
Did you give those answers to those questions?
A Yes. |
Q What inciderit were you referxring to?
A When Charlie first came to me and |_told me to
get: my drix;e‘:t:-s licex}se and wy change pf clothes,;m_;[ﬁat

b e e ar ——— A mr— - p———

afr:aid to say anythin and I just 1ooked at him and, .ou
5?~_~= y

know, just sort of pleaded, please don t make me go, but
s

i h»-u——.—...__......‘.._.—____,_.——---"" i

consider it for amy purpose.

——

atme o p——

I could not say it.

MR. KANAREK: Your Homor, I ask that all of that be
stricken, and I ask to approach the bench, your Honor.

THE COURT: The answer will be stricken as not
responsive.

MR. KANAREK: Would your Honor ask the jury not to

CieloDrive.COmMARCHIVES
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- answer. v

| - the question to her .again, .
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THE COURT: The jury is admonished to disregard the

MR, BUGLIOSI:. What portion of the answer?
'THE COURT: I will strike the entie answer. Puk

. L
4 : . ;
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1 referring to, Linda?

. guggestive.

. I just told you about" be stricken?

. ah,jectmn? gtate 1.
2

Q BY MR. BUGLIQSE What ingident were you

MR. ¥ANAREK: Your Honor, I object on the grounds it
is calling for a ¢onclusion.

T™E COURT: overruléd.

MR, FANAREK: 1In thia context, it is leading and

THE COURT: Overruled.

THE WITNESS: 'Ihe ‘anident I just told you about.

Q BY HR 3UGLIO°I- ¥all, you will have to start
all over again. You are not permltted «-

THE COURT: Just answex the question and don't

volunteey .

« KANAREK: ¥our Honoz, may those wards "the incident

THE COURT: It will be stricken.

THE WITNESS: When Charlie first came to me == -
Q. BY MR. BUGLIOSI: The second night.

A. The sacond night, ves. .

Q@ - what incident now made you think of the first
n_:!;ghi:? ;
MR, KANAREK: VYour Honoxr «~ your Honor, may we approach '
THE COURY: No, you my not. Do you have an

MR. KANAREK: Yed, your ﬁonor, J: oqur-"l:. on the grounda !

1

———CleloDAVE.COM ARG H1VE S
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sB2 ~ that in the context of these progea&in;;s it is ieading
and suggemtive.
@ Y I would like to inguire on voir dire.
' THE COURT: Overruled.
MR. KANAREK: Ag to whether or not shé had any
2 . I -co'nversatians with the prosecution in the interim.
| | THE COURY: oOverruled. |
nﬁg ﬁUGI:Iosxi Your Honoxr, with the c::ﬁri: lg

indulgence I am just going to have to go back and go over
| these qiestions and answers again.
2 THE COURT: Very wall,
"E 'Q BY MR. BUGLTOSI: Linda, you recall I just’

- showed vou. two pageg of the transcript, and you read those
13 .

@ | to yourself.
o 4 1

12

A : A Yes.

s

- ® -_ Q - okay, to these guestions dld you glve these
16 :

| answexs? "

" : | " (By Mr. Kanarek) Having in
. 18 . nind, Mre. fasabian -~ you say you left the
: » Spahn Ranch on this night, ahd you went to
N @ ', Eaadem, you say. Now, vhen you left the

2 ‘Spakn Ranch on the night that vou went to .

Pasadena, 4did you have in mind, as you left the.
B -

S ranch, what had oeourired the previous night?
" 2 . X .

® * | A . Yes, I think I did.

\ 25 |

"R You think you did or you kow

—CicloDrVeCOM ARC HIVES
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Myou did?
LY Y Well, T remember one incident
where I remembeér thinking about it.
*Q Pardon?
“A I can remember now one incident

-Where I remember thinking about it.

*Q There is oneé incident when you
remambared thinking about the previous night?

"a ves." .

nid you give those agsﬁer‘!s,'"to thoge qﬁesﬁiunﬁ?r
A Yes, T ala, ‘'
¢ - How, what incident were you referring ‘ot
MR. RANAREK: I ohject on the ground that ié 1e§ding

and suggestlive, your Honor.

r
4
4

THE COURY: Overruled. ‘
THE WITNESS: Then Charlie told ma,the second npight

| to get my driver!s license and the change of clothas.

Q BY MR, BUGLIOSY: You tho.ught ‘aboui: what at

| that point?

- A ‘What had happened the night before.
MR. KANAREX: I object, your Honor, leading and

Q BY MR. BUGLIOSI: Your Homox, he i8 objecting

-ag she is answering, your Honhor.
24 1

THE COURT:s hpproaah'the benclh, gentlemen.
(The following procaedingg were had at the
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- the same quastion afitar I have ruled on L&,

. bench out of the hearing of the jury:)

MR. KANAREK: Your Honor =--
THE COURT: Just a moment, you are doing two things,
Mx. Icana-rgk, that I ordered yon not to do.
' one is to stop interrupting the witness, and |
You are interrupting the witneas. ‘You hava done it several
times. Do . '
. The aéc;:md iz to make répeate& objactiqns to
I ordered you mot &5 o that. - . .
MR. KANAREK: 1If your Honor wWould have the redord
read back, Mr, Bugliomi asked —= ' -
THE COURT: I don't nesd to hava the record read
back. I sat here and ligtened to everything that went. on.
| MR, KANAREK: Mr. Bugliogi asked ahother uestion =«
THE COURT: Letls proceed.
MR. KAMAREK: He asked another gquestion.
THE COURT: All zight.
MR, KANAREK: I have heard it. |
MR. BUGLIOSI: Your Homor, shall I go back again
with all these interruptions, I hate to do it.
THE COURT: I orxder you not to do it, Mr. Kanarek.
18t 's continue. ‘

MR, KANAREK: Verﬁ wall, your Hohor.
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{Whereupon, all counsel return to their

. respective places at counsel table and the following
: Pro\:eedi,ngs' occur in open court‘within the presence and

hearing of the jury:)

MR. BUGLIOSI: Q Linda, what incident were you
referring to when You gave those answers to Mr. Kanarekfs

| guestion?

MR. KANAREK: May I then object, before sha anewers,
on the grounds that it is leading and suggegtive in the

© .1A context of these proceedings. :

THE CQURT: Bear in mind what I have told you.
. MR, KANAREK: ¥gs, \ T an trying.
THE COTRT: Qverruled., ‘ -
MR. WARE\K:” If your Honor v;ould ask i:he ﬁitnaaé not
to answar aytomatically, it would ‘asgist me 1maaurab1y.

| and if nr. Bugliosi would allow me the courtesy of 1nter-‘

poging the objection, 1t would help me imasurably; .

| respacts, your Honor.

THE COURT: Proceed.
MR, BUGLIOSI: I wil; have to ask you again, Linda,

MR. KAMAREK: Well, Your Honox, may X =
MR, BUGLIOSI: @ ¥What incident were you refarring

MR. KANAREK: May I have the game objeqﬁon? »
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15 |

. are nmaking the same objection to the same question time

| after time aftéx time.
B | :

testimony.
2 b

THE COURT: ALl right, approach the bench,
(Whereupon, all counsel approach the bench and

the following proceedings occur at the bench outside of
the hedring of the jury:)

MR. KANAREK: Yoqur Honc, may I -

THE COURT: Just a moment.

MR, KANAREK: I am not =

THE COURT: Just a moment, Mr. Kanaxek.

MR. KANAREK: Yes, your Homoft.

THE COURY: Thim is your last warning. If you
interrupt once more, or if you make the same objection

1 want that cleaxly understood.
MR, KAMAREK: YVYes.

THE COURT: You are interryking the witness and you

H

MR, KANAREK: All right, your Honox.'
THE COUR®: You are interfering and interrupting tbe

 MR. KANAREX: May I ask the Couxt if you gan ==
THE COURT: Don't interrupt me.

MR. KANAREK: I ‘am sorry, your Honor. N
™HE cﬁﬁm: You are obviously doing it deliberately /

and in a calculated manner to interzupt the testimony of L.«'

CieloDFVe.COMARCHIVES
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this witness. .
Now, I am not goinyg to warn you again.
Do you undexstand what I said?
MR. FANAREK: Yes. |

THE CQURT: Is there any doubt in your mind as to

what I am talking about?
MR, KANAREK: Wall =~
THE COURT: Do you understand what I said?
MR. KANAREK: Yesn. '
THE COURT: Ieit's proceed.
MR, HUGHES: May I be heaxd?
THE COUR'f: Mo, you may hot.

MR. KANARBK: May I say,; youxr Honor, that your Honor
 wall knows that the Appellate Court says that if you donth

. object, you can't raise {t on appeal,

 9HE COURY: That has nothing to do with what
talking about.

You mada the same objection six timeg to the
. game question, and every time I sustain the objection theay

have to re-ask the guestion, and then you male the

“objection again.

Now, I have warned you, Mr. Kanarek.
MR. KANAREK: ALl right.
THE COURE: Don't do it againg
MR, HUGHES: May I make a motion?
MR. KARAREK: I have a':‘mlotiosh, too«

i

" 1

/=

wa are

o L
/
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THE COURT: ILetis proceed.
MR. HUGHES: May I m‘ah ‘a motion, your Honor?
THE COURT: You may not.

(Wheveupon, all counsel return to their

respective places at counsel table and the following
- proceedings occux in open court within the presgence and
 hearing of the jurys)
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6a~1 1 THE COURT: You may make your motion after the next
. 2 recess, Mr. Hughes, if you care to, but not now.
‘ 3 Let's proceed.

. | BY MR. BUGLIOSI:

5 Q Linda, do you have in mind the c_iuestions and
ki ¢ | @nswers that you read to yourself up at the bench about
o 7 thrée or four minutes ago?

' 8 | A Yes.
9 Q What incident were you referring to?
0 A The same one that I just answered two times

i1 | & few moments ago.

12‘ Q Could you testify to it again?

13 . MR. KANAREK: Your Homor, may that last answer of
. o heﬁ:s be stricken. _

15 | | 1 am sure :yqt:tr Honor will agree that that

1 | sBtatement &f hers that she just testified to, that that is

17 a conclusion. ( |
5 . May that go out? o

: w | THE COURT: That will go qut.

. n | MR. KANAREK: Thank you.

" » | BY MR. BUGLTOST: |
o Q What incideﬁt were you réferri’ng to?
23 A When Cherlie called me and told me to get a
2 | change of clothing and my driver's license.

o 25 Q Was that the second night?
% | A Yes.

CieloDrive.COmARCHIVES
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Q And what did you think of at that time with

| respect to the. first night?

A That the same thing was going to happen this
night as it did last night.
Q Directing your attention to Volume 55, Linda,

| page 7549; specifically, lines 19 through 24,

Would you read those lines to youxself.
MR. SHINN: What lines were those, your Honor?
MR, BUGLIOSI: Lines 19 through 24. o
"MR. SHINN: Page?
MR. BUGLIOSI: Page 7549.
MR. SHINN: Thank you.

Q- Have you read those lines to yourself, Linda?
A Yes.
Q Did you give this answer to this question by

a1 Mr, Stovitz. The questien i8¢

")  Now, reflecting back on the second night,
had you -forgoi:t‘en w|hai: had happened on the first
nighé? |

na Now, mo.: How could L forget' that?"
Did you give that answer to that questibn?
A Yes. - |
Q . My next question, Linda, I am going to hagve
to repeat; in espence, Mr. Stovitz's question.
| Reflecting back at the pregent time, Linda,

Clelorive.COMARCHIVES
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to the second night, on the second night had you forgotten
what had happened the first night?

MR. KANAREK: Your Honor, I must ask the Court to
study thls transcript. This {s improper.

~ What he is doing, your Honor, he is taking
portions of the tramscript and --

THE COURT: State the grounds. .

MR, KANAREK: The ground is that the question is
amblguoug. There is improper foundation for it, And it
is irrelevant and fmmaterisl.

THE COURT: Overruled.

THE' WITNESS: ~No, I couldn't have forgotten about it.

s

How can you forget about aomething like that?

o T ——— A

. But I just don't really recall thimking about

- - /ﬁ -ﬂ?f' "’% 1

4t other than the first Instant., /7% x./w-'ﬂd‘t‘:;:r}:*f LA, /|
e i et T &g i T TR T,

BY MR. BUGLIOSI- R ,,:,,., "‘Mﬂ ‘Lh‘ '//bw-f.« . v ,1‘.

-
A -
A ‘nu-»w AL ot P f‘ Wt 'J

..gff*
Q Directing youy attention to, Volume 49, Linda,
N r“-g L
page 699%. A \

v mmm o e d———

*4.?

Would you 'raa_d\questions 15 through 25 to
yoursel£? | | | -
| (Pause while the witness i‘eaﬁs.,)’
BY MR. BUGLIOSI:
Q Have you read those lines to yourself?
A Yes. '

CieloDrive.COmMARCHIVES
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651’ 1 Q pid you give these answers to these questions.
| . 5 | "Q BY MR. KANAREK: Then directing
5 | yo{:r attention to your convexsation that you say
o | you engaged in in the automoblle where you said,
o 1 ot that house, not that house.! At the time
;‘;“ p | that you uttered those words, you thought that
. P Mr. True wasg ih that house; is that correct?
: ) |
. A YEE .
o ] _ "Q And you did not quarrel about
0 | anything happening in the houge next door; is
a | that correct? '
‘, "
18§ _ A No .
s | *Q You had no quarrel with that?
v " "
s | Did you give those answers to those queNtionn?
16 I. . A YQB - . : T , | X |
| ) Now, when you answered;’ “Nq%;"' to Mr. Kanarek’s

5 | Guestions Yand you did not gquarrel about ,ﬁnythinq hﬁppeni:ng

AL 1

| in the house next door; is that correct?” ' "And you had no

|, | quazrel with that?® what did you mean?

L

o1 1 MR. KANAREK: objeat, your Héhara‘ |
First of all, I object to the form of the
o | queati.pn, It is an improper questioﬂa _
o | ‘the guestion is irrelevant, immaterial. There |
‘ o5 is no foundation for it. It is improper.
| | THE COURT: Overruled.

THE WITNESS: Well, number one, I didn 't say, "Not

CieloDNVEe.COMARCHIVES
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| the answer, "No, I am not going to that house.”

that house, not that house."

I said, "You are mot going to that house, are

yvou? "
I think he misguoted me.

And by ”quﬁrrelinm" that was his word,; too.
I didn’t uge the word quarrel.

T just didn't question Charlie when he gave ne

ety

| MR. BUCLIOSI: Q You didn™ question chai—J:;.a
" with respect to the other house?

MR. KANAREK: lLeading and suggestive.

THE COURT: oOverruled.

THE WITNESS: No.

_MR. BUGLIOSI: @ The answer is no?

A Yes.

Q When you said no to those two questions to
- Mr, Kaparek, did you mean that you didut care what
 happened to the people next door?

| MR. KANAREK: Leading and suggestive,

THE COURT: oOverruled.

THE WITNESS: «OF « course I care&.

MR. BUGLIOSI: & Linda, you say that when you
- left the Spabn Ranch on thé Becond night, the night
- that you ended up in £mnt of Mr. True'ls ',pJ,ace, yau say

CigloDFVe.CoM ARCHTVES
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Yes. r
At the start of the evening? .

Yag,

PR .

£ = O b

Do you rxecall testifying that you eventually
parked in frent of Mr. Truels place, and then chérl:l.e

{ got out of the car and dlsappeared up the driveway?

Do ybu rapexber that?
A Yag.
MR. KANAREK: I object.
He ls paraphrasing. He can use the transc:ﬁiptn.< :
MR. BUGLIOSI: It is foundational.
THE COURT: You are interrupting again, Mr. Kanarek.
Read the guestion again.
(The question was read by the reporter,)
THE COURT: Overrulad.
MR. BUGLIOSI: € When charlie returned to the

| «ar, did you notice whethex the thongs were still around
| Bis neck?’

. MR. KANAREK: Asked and answered, your Honor. oh

‘direct examination by Mr. Bugliosi. I object on those
grounds.

MR. BUGLIOSI: Foundational, your Honior, for the

| next question.

THE COURT: Sustained.
MR. BUGLIOSI: @ Any time later that night,

{Linda, did yeu notice whether the thongs were still arcund

CieloDAVe.COMARCHIVES
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Charlie s neak?

A

O > O b

nieck?
A

3 the beach.

Yes .

When was that?

When we were walking on the beach.
Wha.t did you notice?

'

W .
I just d:.ﬁn 't see them around his neck. :

Wm
Did you leok? Do you vewenber looking at his

.ok

Lo

Yes.

I just remember they weren 't there walking on

vord

CicloDFAiVe.COMARC HIVES
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6c-1 1 Q How would you describe Tex Watson, Linda?
1 MR. KANAREK: That is ambiguous, your Honpr. It
s could call for & multitude of --

4 ;: MR. BUGLIOSI: I draw the Court's attention, youxr
5 | Honor, to page 7168 of the transcxipt, Volume 51, where
. ¢ 1 Mr. Hughes asked Linda for her o¢pinion -~ I can use the
2 | word Yopinion" if the Court desires -- with respect to
g | Katlie, Sadie and I.;es]zi-e. |

o | .t Now I am asking her what her opinion ig of
10 Tex Watson ;::r, in the alternative, how she would describe
1 him. - |
12 ) MR. KANAREK: aTi-;'en, your Honor, I ms'-tf object on
_ 13 the grounds that it denies us confrontation tmder the
. 1 | Sixth Amendment, and that Mr.-Watson is ndt here on trial.
15 It ig irrelevant and immaterisl, and it is
% | ecalling for a conclusion and hearsay, your Honor.
wo| | MR. BUGLIOSI: He is named as a co~conspirator in
18 the indictwent.
E 19 MR. FITZGERALD: The prosecution can't put on
Y 20 | <character evidence &s to a defendant whethexr he 1s here
] a | ox not.
2 | THE COURT: I think the question will have to be
23 : sharpened up, Mr. Bygliosi.
a | Sustained.
9 55 | BY MR, BUGLIOSI:
% | Q Incidentally, Linda, Tex's name is Charles

CieloDriveCOmMARCHIVES
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6c-2 " Watson. Now, throughotit }our testimony, Linda, you have
\ been using; the word ”Cha::lie.
. ’ - When you used the word "Charlie," were you

referring to Charlea Manson or Charles Watson?

MR. KANAREK: That 1s an improper question, your
i . ,

;f- . Honoz. ’
. ; THE COURT: Overruled. \
* g THE WITNESS: Charles Manson.
, | BY MR. BUGLIOSI:
I Q When you say "Tex," you are referring to
. Charles Watson?
5| A Yes.
" I§ Q Directing your attention, Linda, to Volume 35,
. . : " page 5511. Specifically, lines 8 through 13.

- Will you read those lines to yourself.
(Pauge while the witness reads,)
BY MR. BUGLIOSI:
Q . Have you read those lines to yourself?
A Yes.

Q birecting your attention to page 5516 of

16
17

18

ol

19 7

20

e

, | Volume 35, would you read lines 14 through 25 to yourself.

(Pause while the witness reads.)
BY MR. BUGLIOSI:
Q Have ymi read those lines to yourself?

2
23 |
24 |

. MR, KANAREK: Your Honor, in order to get the

CieloDrive.COMARCHIVES
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i | context, I would ésk that counsel read -- _.
THE GOURT: You may do that on your examination,

5 MR, KANAREK: Very well, your Honoxr. Thank you.
4 BY MR. BUGLIOSI: o a ’
5 Q To these questions,; did you give these answers:
K 6 "a Didn't ydu. feel that you were a witch
. - during the month of July, 19697
. g A i was made to feel I was a witch, yes.
9 ' Q  Did you refer to yourself as a witch?
0 | "A  While I was there, yes; and at one point,
1 once when I left, I referred to myself as a witch."
12 Did you give those answers to those questions?
_ 13 | A Yes, I did.
.. ‘ 14 Q What one time were you referring to?
6@ £flg. 15 - A When I was driving to New Mexico.
16
7 |
i
2
s 19

2 20
| ]
2 |
23
2
' 25

26
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& When you spoke to Mr. Breckenridge?
A Yes.' ‘
Q On Page !_516, did you give these answers to

 these questions:

"Q La.i:er, when you left the Spahn
Ranch, and you told somebody vou were a witch,
was it your intention or your state of mind that
you wanted this person to belieﬁa that you were a
witoh? '

"4 Well, my inban'bi.on, I believe I

. ——
RO

ot i

S
told them a few other things that ware put into

e i s A L

“me by by these people, and I believe"‘f“j Bt’“éxpm‘éﬂ#ﬁd

it i i e oot + o = i b o e B el U L W % b s ey ey 73 Al i —————— e

all these things to them to see what their
impression would be 80 that T would 'know if this - N

m— ———
———-

“was juet, you know, if it was :Eor rea.l or ;ii it -

U

wvas just, you know, | whatever. _,I th "b. use the

s

word becauge X canf think of another word.,"

Did you give that answer o that question by

Mr. Fitzgerald?
A Yeg, I did.

q In your answer, when you said: "I betieve T

them

" about whom are you referring

| when you use the word "them"?

A The hitchhikers.
® And in Youx answer, when you say, "I belteve I

told them a few other things that were mt into me by these

CicloDrivetomsRCHTVES
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4

people,” when you say, "these people,” about vhom are you
refex::,iﬁg?
. MR. KANAREK: Then, your Homor, I will okject to

' any reference to anyone outside the scope of these

Pleadings, your Honor, as a statemsnt of a conclusion.
THE COURT: overruled.

THE HIMSS‘M back at the ranch. -

"MR. KANAREK: Your Honor, may I have the answer

" read back?

THE COURT: "The Family back at the ranch.

MR. KANAREK: Thank you, Your Honor.

MR. BUGLTOSI: Q Do you remember where you had
this conversation with Mr. Breclmnr:!.dge, Linda, whera you

. told him these things these people told you? -

A Yes. ‘ - h
Q Where?
A In a rastaux:ant in Albuquarque.

Q Do you remember how you started out the
conversation with Mx. Breckenridge?
A Yes. ‘

I thi r~ikes % am

going to tel ings that were told to me,

and. I vant you to i:ell ma if it is the truth ox if they

i

are just crazy th:l.ngs.

Maybe not exactly those woxrds but ginmilar to

TCieloDAVE.COMARCHIVES
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Q After you arrvived in New Hampshire and _
eventually heard over thé radio that you ware warxted fox

these geven murders, d:i.d you run away?

A No. , _
@ pid you attempt to. run, away?
A Na. | -
Q What ds,d you de? AR o
, 'A ' £ spo]ea to my mother about it a.nd toid her I

wapted to give pyself up but I d:l,&n 't Jmow how td do, At.
she dd it for we. She apow to the pol.ice,
MR ‘KANARBK‘ Your Horor, may ‘that statntwnt, "t told '
her that z vantad to give myeself up" be stricken on the
ground of haarsay, and that it is offerxed for the truth o:ﬁ
the faci-:xs asserted.

SIHE COURT: That por‘tion will ba st:::l.cken and t:he

‘ jury is admnigma to disregard ih

MR. BUGLIOSL: Q pid you tall yonr mother not to-
ca-li the police?
A ¥o.
Q Did you agk your mother not to call the ;;b:l.:f;c;g?
A | No.

“CieloDrivecom ARCHIVE S
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6e~1 X Q,“ Without going info what 'was sald t;etween you
) and your attorney, My, Fleischman after you were arrested, .
:. s and you were still in New Hamp shire, without going into
. that conversation, did you, in fact, have & conversatl-on,
; a telephone conversation with Mr. Fleischman comcerning
;-,‘s . extradition?
. . A Yes.
? s Q Did you disagree with Mr. Fleischman?
N MR. KANAREK: Your Honor, I objec¢t.
10 i If he 1s going into --
1 MR. BUGLIOSI: I am not going into the conversatiom.
ol MR. KANAREK: Cleaxly, this ig a part of the
13 | conversation. It is a conclusion on her part which
. S ‘:anolves,- ‘obviously, the input of language between
;s | herself and Mr. Fleischman, and it calls for a conclusionm. )
16 THE COURT: Sustained. |
1 BY MR. BUGLIOSI:
sl n} After your arrest in New Hampshire, Linda,
E 15 wag 1t your state of ‘m:[nd that you wanted to remain in
p " New Hampshire and resist extradition, or was it your
: 5 | - State of nind that you wanted to come here to Los Angeles
a9 immediately?
2 MR. KANAREK: Leading and suggestive, your Honor.
o4 THE COURT: Overruled.
. 25 THE WITNESS: I wanted to come back here immediately.
26
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BY MR. BUGLIOSI:

Q And did you, in fact, return to Los Angeles
the day after your arrest? |
| A Yeg., The next night.

Q Linda, during the past three weeks or so that

you have been in court, have you ever looked at Charles
Manson? |

A Sure.

Q At any time that you locked at him, did h&
appear to be Iooking at you?

A Yes.,

MR, KANAREK: Object. Calling for & conclusion,
your Honor.

THE COURL: Overruled.

BY MR, BUGLIOSI:

Q Your snswer ig yea?

4  Yes.

- Q While you were looking at each other, did
Mr. Manson meke any motions to you with his hands?

MR, KANAREK: Object., That is caliing for a
conclugion on the part of the witness gg to what the
motive and Intent was, youxr Homor,

THE GOURT: Overruled.

MR. KANAREK; . And also it is ambiguous as to time. -

THE GOURT: Overruled.

THE WiTNESS i Yes.

CieloDrve.COmMARCH [VES
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Q  When did this take place?
A Qff and on through the whole txial.
1] Could you demonsdtrate to the Judge and to the

MR. KANAREK: Object on the grounds that it i1s
to whether or mot this witness had anything to do whatever

It is hearsay by conduct, It is solicitation
of hearsay by conduct. ‘
THE COURT: Overruled.
THE WITINESS: What was your question?
MR. BUGLIOSI: Youx Honor, could you have the reporter
read the question?
THE COURT: Read the last question.
(The question wds read by the reporter.)
. THE WITNESS: It was either the second ox the first

You kno’w, hq plays with his beard, like he is
doing now, and he went unﬁer hig chin 1:L‘ke this, and came
up and put his fingers over his mouth.

MR. FITZGERALD: Would the Court descr:f.be for the
record the motion demonstrated_by the witness?
THE COURT: Would you care to describe it,

CieloDrive.COmARCHIVES



7933

Mr. Fitzgerald? :
MR. FITZGERALD: Well, we will just get into

2 ,
. ~ Interminable battles about what she is doing. That is
3 .
why I appealed to you for the description as an impartisl
4 | '
observer,

hA'S

. MR BUGLTOSI: We will make an attempt to descf:.be

| £ -9
;;;* " " If she will make one motion at a time, after
" | each motion I wiil make an dttempt to describe it for' the
9_ | record.
6f flg, ? . Would you describe it again?

11
1
| is |
o .
5 |
6}
‘17 :

18

i gt

19

20

:,-_!.’

ol
2 |
23
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than Mr. Buglioszi. I think we will proceed fapter if your
. Honor would 8o it.

| adjudication of what this witness! movements purpoxt to be
rather than Mx. Bugliosi.

1934

THE WITNESS+ He went like thim.
MR. KANAREK: I would ask your Honoxr to do it rather

I would aceept your Honor 's impartial

THE COURT: '.r'he witness ran her left index finger

, under her -- across he:r throate.. .

. her left hand she moved the index finger fmm left to right;

DEFENDANT MANSON: Under her heard.
THE COURT: What was that statement?

MR. STOVITZ: Mr. Manson made a statement, "'tmaé::
hexr beard,™ your Honox.

THE COURT: Anything else?
MR, BUGLIOSI: May the record reflect, your Honoz,

that, as the Court ha.s indicated, with the index finger of

Caliae e LSS

- horizontally and acroawgat.

lyou, Mr. Kanarek.

Would that be a correct or accurate descript:b n,
youkxr Honox?

MR. KANAREK: Your Honor ==

| THE COURT: That.is correct.
MR. KANAREK: «- I ;fdul’d '-e‘tccep_t Youx Honox s description

There is no need for Mr. Buglioeifs '?

L

THE COURT: There is no need for &ny uo'mitént Erom

R r o

h
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Letls proceéd,. _

If you havean.cbjection, just state it. .
MR« KANAREK: Yes, your Homor.
MR. BUGLIOSI: Qkay.

Would you then illustrate or demonstrate to

| the jury the other wotion or motions that Mr. Manson made
{ %o vou. -

. THE WITNESS: Well, right after he did that under

the chin, he came up to his mouth and put his ’ﬁnger over
| 1t like this. B |

MR. BUGLIOSI: May the record reflect that with the

is | - index f.i.nger -of Mrs. Kagablan's left band, she placed her

‘ 13' T index finger ak the left £urék;emost extremity -~ strike
; 1 ;‘:' that =~ the right furthermost extremity of her .Iips, and.

{ moved tha itndex finger horizontally across the entire

MR, HUGHES: Your HoOnox, I move that the vitness be "
allowed to describe the motions as she makes them.
THE COURT: Well, she described them by indicating,

1. CieloDrivecomARC HIVES
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descexiption that I gave?

tongue several times,

‘ to you othex than the ones that you have already demonstrated
Tto the Judge and the jury?

 MR. HUGHES: Your' Honor, I move that sha be allowed
to verbally describa them. | ‘ . .
MR. BUGLIOSI: I will Join in that. I have no
ohjection. SRR S
MR. KANAREK: 1 Would p:r:efe:: the Couxt 'bo dp 1k,
THE COURT: Ietl's rroceed.
MR. BUGLIOSL: May the record reflect the last

THE COURT: Yas.

Q BY MR, BUGLIOSI: Did he make any other motion?
. A Yeah, another tlme he went like that.

MR‘ 'BUGLIOSI: May the record reflect that the
wi.tness extanded her tongue out of her mouth and with her
index finger of the left hand rubbed it on the tip of the

So reflected, your Honor?
THE COURT: Very well.
Q BY MR, BusLrosy:D1d he eVeX . ce his indes

 1ipa?

MR. KANAREXK: Leading and suggestive, vour Honor.
THE COURT: Sustaipad.

Q BY MR. BUGLIOSI: Did he make any other motions

A Well, anothar time when I was talking about a

CieloDrive.cOmARCHIVES
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———

father hangup, he pointe 1_:_8,,' then he pointed to himgelf

and said, "one," and he @aid, "I'm your father," with his

R *_,,-—--—F"—"

lips. |
Q@  Did he make any other motions to you?
A No, that ig all I can remenber.
MR, KANAREK: Your Honox, may I ilngquire on voir dire
as to thim, " YW your fathex"?
T£ the. w'itnesrs is ﬁoﬁ peraiplient -~
_ THE COURT: You can take that up on cross-~ “
exam'i;ﬁa‘tion . ' | . ‘
MR. KANAREK: Very well, your Honor. |

Q BY MR, BUGLIOSI: Thilas iaay, Joan Didion from
Life magazine, Linda, who is writing a boeck about vou,

‘when did you £irst .xeet herx?

A I would say around June.
Q June of this year, 19702
- A Yeah.
Q ' Was that the first time she. sroke to you

A Yen.
Q Directing your attention, Linda, to Volume 57,
Page 7735, would you read Lines 6 through 13 to yourself?
| (Witnegs compliesg.)
Q Have you read those lines to yourself?
A Yes.

-

—p

Q Directing wur attention to pPage 7736 oF the same

‘CieloDrive.comARCHIVES
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L are an amisaary from God?

. volume, Volume 57, would you read Lines 6 through 10 to

yourself? B
(Witness complies.)
Q Have you read those lines to yourself?

A Yes;o
Q@ . Did you dive these answers to these guestions:
A o BY MR, HUGHES: Do you feel you

]

"p I thought I _‘lus‘l: anawared your. "
~ Then you saigd, "pg I feel that I am an
emigsazy from God? Yes.® |
Did you gi.ve thoae answers to those quastions?
A Yan.

Q pid you give these other answers to these

guestions:

g BY MR. HUGHES: Bow do you know
that yf:u are an emispary from God?

"A I dontt really know definitely.

*Q But in your heart you feel that?

5 yag."

Did you give those answers to those quastions?
A Yag, I did-

e o p =t

@  Now, when you indicated that you might be am\
enpisgary from God, what did you mean, Linda?

T

ot

a

AW A3

MR. KANAREK: I cbject, your Honor, on the ground
it s calling for a conglusion on the part of the witness.

L3
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THE COURT: oOverruled.

Dy

B A
THE WITNESS: I feel that I am doing the will of - M
*we-—-v""'—”_ -

.

God .
e

Q BY MR, BUGLIOSI: Would you tare to elaborate
on that a little bit? ‘

A Well, I feel that what has been-done—Le Wrong;

s

'fhey did wrong and I did wrong, too; and I am trulf

r&pantant for 1t and being up here tegtifying to it is my

repentance, and I just fee:g,tha‘t is the will of God. s»?w p

0

11

13

4
15 ]
16 |

17

(t ]

13 -

20

2r

23 |

2%

95 |

Q Linda, do you recall that I interviewed you
' R
several times in the months before this trial, do you
recall that? '

. \

A Yeg.

Q Did I ever tell you what the answer should be
— ——
to any of my questions? . .
5"‘*-5._._._,..._...-

s

————

R. KANAREX: I object, calling for a conclugion on
the part of the wiftness, your Honor. |
THEE COURT: oOverruled.
MR, RANAREZK: Hearsay.
THE WITNBSS: No.

S

Q BY HR. BUGLXIOSI: Did I ever give you any
e ettt g o e e iy el |y W—

instructions at all with respect to how to testm

= ——r L L

MR. KANAREK: callinq for a conclusion of the
witness, your Honor, and leading and suggestive.
THE COURT: Overruled.

R

e oty

THE WITNESS: Just to answer the questions and just

M

S

r—— —
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o

18 -

to testify truthfully.
- Q BY MR. B—\‘JELIGSI: pid T say there ware any
exceptions to that?

A Yon said, "No exceptions, just tell it a11."

St s e

Q Have you told Judge Older and these folks heze

. n m e AL R e L

‘-H-.., e e et W e '“‘--—-m...,.______”_

on the jury the eomplete truth during ‘Youx ttha weeks on’

v —— ¢ mwm—m Pe—

- - v w8 . ———

the witness stand?

1 = - e

A Yes, I have.

MR. WI object, your Honor, calling for a
conqlusion on the part of the witness,

THE COURT: Qverruled.

THE WITNESS: Yes.

MR. BUGLIOSI: No further questions.

THE COURT: We will take our recesis at this time.

Ladies and gentlemen, do not converse with any-

16 ' one nor form or express any opinion regarding the case

t wntil it is finally submitted to you.

THE COWRT: ¥We will recess for 15 minutes.

{(Recess.)
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o | BY MR. FITZGERALD:

. was it not?

THE COURT: All parties; counsel and jurors are
ptesent, .
Have you completed your examination, Mr.
Bugliosi?
) MR, BUGLIOSI: | "Ye"gs, your Honor.
THE COURT: Mr. Fitzgerald? o
MR. FITZGERALD: Thank you, your H;mor.

RECROSS -EXAMINATION

] Mrs. Kasablan, when you came from New Hampshire
to Los Angeles, that was by way of airplane, was it not?

A Yesd. .

Q And it was in the company of two police officers,|

g lr){i h§6u tell them about what had occurred on
the first and second nighi?

& Yes. ‘

MR. BUGLIOSI: Asked and answered, your Honor, on
Mr. Fitzgerald's original cross-examination.

THE COURYT: Overruled. The answer is in.

THE WITNESS: Yes.
BY MR. FITZGERALD:

Q You already walved extradition, isn't that
correct?
A Yes.

CieloDrive.COmMARCHIVES
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Q And before that you allowed your mother to
turn yourself in’ to'?;&e;_poiice, is that right?
A les'. -
Q@ " And you wanted to tell, gve;:yi:h.ﬁg you knew
about this case, righté | |
A Yes. .
Q But you did not tell anybody on the aixplane,
dtd you? S
A No, I did not.
Q ”__I'J__h_m was the £lrst time you told any repre-

gentative of law enforcement about what had occurred on |

‘Eg&first and gsecond nights?ﬂ =
A When?
Q When.

A I'm not sure of the date. It was around the

gbégihnin%;{ﬁg  the year, my’ffjf!?mary, gome time like

 that o
Q You decided to wailve extradition, isn't that
correct?
A Yes.

Q After consultation with your attorney, isn't

that right?
A Yes.
Q Is one of the reasong you decided to waive

extradition because you felt you would be just wasting
six months In your life in New Hampshire and would have

CieloDriveCOMARCHIVES
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7a-3 1 | to weturn to Los Angeles anyway?

. 2 A 1 did not know what the éircumstaﬁt;es were,
. o 3 | I just did not want to stay behind. I wanted to do it
4 oW,
5t ’ ] You did not discuss the length of time it would
W | 6 | take to fight extradition with your attommey, is that
: 7 | right?
| 8 | A No, I had no idea.
5 Q You testified yesterday afternocon that when

0 ] yim. wet Gypsy she referred to some pecple liviné togethex
1n | like & Family, is that xight?

1 A Yes. |
B Q Gypsy however did not refer to the group as
. u | the Famj.iy, did she?
o 5 - A No.
16 |- Q When you referred to the Group as the Fanily,
w that ig your term, isn’t that correct?
B | A I guess so.
e' BT Q Now, so the record is clear, you took }ust one
b s | drug trip while you were at the Spahmn Ranch during the
- 21 | monthsg of July and August, 1969, is that correct?
2 MR. STOVITZ: Counsel, you are excluding marijuana
2 from that?
2 MR, FITZGERALD: I am excluding marijuana.
. 2 | THE WITNESS: Yes.
%

CieloDrVe.COMARCHIVES
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BY MR, FITZGERALD:

Q

and Charles Melton, it was hidden, wasn't it?
MR. BUGLIOSI: A misstatement, youxr Honor, she said
she stole the money and it was Mr, Melton's money.

MR.FITZGERALD: Excuse nme.
BY MR, FITZGERALD:

Q

hidden, wasn't 1t?

A

right?

o o PO PO >0

> O > o P

Now, the money that you stole from your husband

I object on that ground.

The money you stole from Mr. Melton, it was

Well, it was in a clothing bag.

Inside the trailer?

Truck.,

Inside the truck?

Yes.

And where was the clothing bag?

In a trunk.

Inglde a trunk?

Yes.

So you actuaslly had to open the trunk, is that

Yes.

And you had to go into the clothing bag, right?
Yes. '

And wag the money inside some sort of container?

Yes, it was in a velvet tobacco pouch container, |

CieloDrve.COMARCHIVES
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metal container.

Q

was hldden?

A
Q
hidden?
A

Q-

hiddet;?
A
Q

where that money wag hidden?

A
N

isn't that corréct?

A

money belonged to,

Q
A
Q
A
Q

nof: form any intent to steal that momey until July the 5th?

A

?
‘A

| $5,0007

Did Charles Manson tell you where that money

No. :
Did Tex Watgon tell you where that money was

No.
Did Gypsy tell you where that money was

No.
Did any of thesge female defendants tell you

No. ’
Only you knew where that money was hidden,

And the pepple that owned if, I mean that the

Was the money in cash?
Yﬂgb _

Yex. . ‘
You testified yesterday afternoon that you did

That's right.
Is that correct? ' -
No, it was the anight of July 4th,

CieloDrive.COmMARCHIVES
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MR, FITZGERALD: Counsel, referring to Volume 58,
yesterday afternoon's transgcript, page 7839, referring
to page 7839, line 8, et seq.:

"@  BY MR, BUGLIOSL: In addition to the
hugging and kissing that took place at the orgy,

did _ény other type of sexual activity take place?

A Yes."

Q Were you asked that question and did you give
that enswer, Mrs. Kasablan?

A Yes. |

Q Dropping down to the bottom of the page,
Counsel, line 25 -~ line 24, excuse me:

"Q . You had sexual intercourse with Tex

and Clem?
A No intercourse with Tex, with Clem
I did, yes.

"Q But you did have some type of sexual
activity with Clem also? ’
"A  Yes.!
Were you asked those questions and did you
glve those anWers? _ '
A Yes, but X think they are jumbled around.
Q  Would you Iike to explain that?
A Yes.
) Pledse do. . .
A There was hugging and kissing beween Tex and

"CieloDriveCOmMARCHIVES
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- I, but there was Intercourse between Clem and I.

Q And what sort of sexual activity did you engage
in with Snake?

A Hugging and kissing,
} And I take it you just hugged and kissed Leslie

. algo? k
A Yes. -
Q There was no other form of sexuil gétivity' that
took ﬁlace between you and any othér participant, is that
- correct? ' A j "
A Yes.

'@ With the exception of mexual intetcourse with

A Right.

Q There was no form of oral sezual activity, is

(No response.)

BY MR. FITZGERALD:

Q You did nokt orally copulate the penils of any
wale person present, is that correct?
MR. BUGLIOSI: I object on the groundd of undue

2 | section of the Evidenceicode to that effect.

THE COURT: Overruled, you may answer.
THE WITNESS: What was your question?
THE CQURT: Read the question.

CieloDrive.COmMARCHIVES
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(Whereupon, the reporter reads the gquestion
as follows: _ ‘

| "Q You did not oxglly copulate the penis

of any male pérson.pxesent, is that Eorrect?”)

THE WITNESS: What does that mean? '

BY MR. FITZGERALD:

2 Mrs. Kasabian, are you familiar with oral
genital relations? -

MR. BUGLIOSI: Your Honor, I object on the grounds
it is ilrrelevant; it hag no bearing on the issues of this
cdge whatever, your Honor.

MB. FITZGERALD: I .agree, I agree, and we raised
this objection when it was originally brought out by the
prosecution.

MR, BUGLIOSI: The orgy had a lot of relevance in
this cage becaude Manson was part of the orgy. '

* THE COURT: The objection 1ls sustained.
BY MR. FITZGERALD:

Q Now, you said that when you would attend
supper at the Spahn Ranch Manson would do most of the
talking, is that right?

- A ‘Yes.

Q Was Mangon at every supper you attended at the
Spabn Ranch?

A Mostly every supper, yes.

Q Isn't it true that there was very littlé

CieloDrive.COmMARC HIVES
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talking of any kind and phgt there was mostly singing at
suppers? i':

4 There was more singing than talking, but theve
wag talking also.

Q | And.Mhnson did most of the singing, is that

correct? . . :

rp—

——

A _Lgﬁgﬁ_zigsgggﬁﬁere like -the backgrbund
He played the guitaxz? -

Yes.
And he would sing?

Yes,

And he was the lead gultar and the lead singer?
Yes.

You were in love with Manson at the time?

> o B O PO PO

I was in love with everybody.

Q But you were particularly inm love with him,
isn't that correct?

A 1 worshipped him.

Q Weil, isn't that a form of love?

A Yes.

Q So it's possible then because of your emotional
involvement with him that you thought he did most of the
talking and most of the singing when in fact he did not,
isn't that correct?

A No.

Q Did you seriously believe that Charles Manson

CieloDrive.COmARCHIVES




Ta=-10

i

Hiy

76 £ls.

oy

'y

10

1T

12

13

4 |

16

7
1B
o |
20 ¥
21 AE
2 |
23 ;5
24 |
25 |

2% |

7950

| wag Jesus Christ?

MR. BUGLIOSI:

Homor, repetitious.

It has been gone into &t great depth f:y the

| def;ansa. They are just recreating new issues, your Honor.

| She already testified sbout 25 times that she
thought. Chatles Mangon was Jesus Chrigt.

| THE COURT: Objection sustained.

MR, FITZGERALD:

 this yesterday afternoon on thelr redirect examination,

your Homox,

MR. BUGLXOSI: To clarify an issue on cross, your

' Honox «

MR, FITZGERALD:

Asked and answered ad nausgeam, your

I believe the prosecﬁtion weni into

All right.

»
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7b-1 Q Were you mentally ill during the month of

I
' July and August, 19697
| . |
@ A I don't know what to be mentally ill is.

Q Do you know what insanity 1is? ,
A I don't know, I don't know if I have ever been
PR | insane so I cannot say.
- Q Do you know what it 1s to he crazy?
. _ A The same thing as being insane.

Q  Were you ciazy during the month of July and
August, 19697

MR. BUGLIOSI: Ambiguous, your Honor.

THE COURT: Sustained.
BY MR. FITZGERALD: '

by

10
i1
12 )

13

. . | Q] Now, you testiffed that your husband Robert
Kagabian is the father of your child, fs that correct?
" A Yes. ,
* | Q@ . And your child was born the 9th of March?
i A Yes.
: =1 Q Sb when, according to your calculations, would

9 '
- your child have to have been conceived?

A I believe it was June 27th or 28th,

Q And you have no verification of the father of
| your child being your husband Robert Kasablan other than
j:'f your feeling, 1s. thet correct?

. T . AL Well, I saw my husbend in the zhild's face when
2%

%y
£

21

22

" he waa born, and that gave me justiffcation also.
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Q You looked at the child and saw the reflection

of your husband Robert Kasablan?
A Yes.
Q You did not have any scientlfic test performed

:; on the child to determine its parentage, did you?

A No.

Q You left your husband in April of 1969, is
that correct?

A Right.

Q And you returned to him for a brief reconcilia-

tion on approximately June 27th, is that correct?

MR. BUGLIOSI: I object, beyond the scope of
redirect examindtion.

MR, FITZGERALD: Simply foundational.

: THE COUR’II.‘:' Sustained.

BY.MR. FIRGERALD: ..

Q Did you have {ntercourse with anybody during
the month of June be‘sides Robext Kasabian?. - |

A No. ‘ , ‘

Q‘ The first week in July you hﬁd intercourse
with geveral men, isn't that correct?

MR. BUGLIQSI: I objeect; your Honox, asked and
answered. '

THE COURT: Sustained.
BY MR, FIIZGERALD:.

Q Clem could be the father of your child, could he]
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not?

A No, Clem was near the end of the month.

Q Charles Manson could be the father of your
child, isn't that correct?
He could be, sure. . '
Tex could be the father of your child, right?
Yes.
Bruce could be the father of your child, right?
Yes.
Chuck could be the father of your child, right?

Yes.

O P ® b O B

Q Now, when we talk about Tex, there were two
Tex's at the Spabn Ranch, weren't there?
A Not that I know of.
Q Do you know someone by the name of Charles
Grant Plerce?

A No.

Q Lived in Richardson, Texas?

A No.

Q Now, it is your state of mind, or was your

state of mind that on the first night you were afraid to
call the police beca‘usé :;f Tanya, is that right?
h A Yes. .'

Q © And Tanya was the most iwportant conslderation
in youf mind? )

A . At that moment, yes.
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Q Why then when your daughter was safely out
of the Spahn Ranch didn't you contact the police?
A- 1 was just even more zfraid then. I did not

1 know how to go to the police, I way afrald of the police.

q You actually had a police officer on the
telephone, the police officer was & Los Angeles Sheriff‘ s

| Deputy from the Malibu Sheriff's Station, did you not?

A That's right.
Q He informed irou that your child was in the

custody of ‘t‘_:he ‘Sta‘l:e of California, did he not?

A Yes.
Q You knew at that time then that Tanya wads safe,

A Yes, . |

Q Why didn't you tell that police officer wh;t had
occurred?

A I just had a thing in my head about tops and I

- did not know how to go to them.

Q  You thought they were pigs?
Q@  But 1f you had a police officer on the telephone |

— e

22 ;_E}ere wouldn't be any problem going to them, would there?

A It just geemed impossible at the time. I did
not kuow whexe the @:Ee_r: people were and I was afraid.
. Q Afraid for yourself or afraid for Tanya?

A Afraild for myse@“&“;tanya.
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e

You had numerous opportunities after you left

: Q
the Spatm Ranch and your child was safely with you to
Inform the police, did you not, Mrs. Kagabian?

A ‘ Yes 3 I did-
Yet at each and every opportunity you fdailed

Q
to do so, isn't that c,cprréct?

A, Féﬂi i
And the reason you failed to do. so 1s because

Q .
1 you did not have anything to tell the police, isn t that
9 1
5 | true? . ’ k ' - " : ’
10 ] : .
: A - .

11 .
1 N |
| California on August 6th, 1969, isn't that correct?
I don't know what the date was when I left.

1%
A t
"Didn't you tell Armand P. Kroger, a social

14
Q
w orker for the Department of Social Services, North
Dependency Unit, Pasadena, that you left the State of

That 1s not true.
As a matter of fact you left the State of

15 ]

16 |
California on August 6th or 7th, 1969, to go to Arizona?

17
MR. BUGLIOSI: Beyond the scope of the redirect

18
e
| examination and also repetitious, your Honor.

[t S )

THE COURT: Overruled.
THE WIINESS: I don't know what date I gave him,

20

2 |
2 |
that was the date, that is what I gave him,

1f

It was just the date off the top of my head.

88 & .
24 | ) s
.- ‘But T was there. _
SR c 85— et
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- BY MR. FITZGERALD: S

Q You lied in order to lget your child back,
. “ didn't you?

MR. STOVITZ: That is assuming a fact not in evidence, |
" your Honor, and it is argumentative.

MR.. BUGLIOSI: 1t is also repetitious.

THE COURT: Sustained. |
- BY MR. FITZGERALD:
| ‘ Q You have told lies in your life, haven't you,

vy

My

o | Mrs. Kasabian?

w b MR. BUGLIOSI: Ixrelevant, your Homor, irrelevant
. unless we are going to examine the chardcter of every
5 Witness that takes the stand, your Honor.
¢ w | THE COURT: Sustained.
BY MR. FITZGERALD:

9 You told lies to the authorities in California

12

15

16

. in order to secure your child, did you not?

Te fls. . A Yes, I did.

1 .

LCE

20

Sy

o
2 |
23

24
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-1 ‘ Q " And you would lie #ny day of the iaeek t:o 'aave
 your child, wouldn't you?

. 2 A I don 't kuow, I canft smay.

MR. BUGLIOSI: Argumentative, too broad.

THE COURT: Sustained.

Q BY MR. FITZGERALD: You would in cextain

"h

»
[~

| sdtuations lie for your child, wouldn 't you?
a 7 A I have in the past. '
Q And you would lie to save yourself, wouldnlt

diy
-~y

- you?

10
A No, I think that I think more of my children

"~ than of myself.
THE COURT: - What was the answer? Read the answer.

11
L 12
g 13 |

. : {Whergypon, the reporter reads the answer as

14
1 follows:

s
! "y No, T think that I think moze of

. my children than of myself.,")

7 7 ,
2 BY MR. FITZGERALD: Now, you used the term

® "oigs® in relation o police officers, is that right?

19

vh i

4 Yes.

; % Q. .. wWhat does that mean?
ay ‘

oy

' MR, BUGLIOSI; Beyond the scope of redirect examinationf
' your Bonor. oy e

T

22

cox | It is opening up a new field that has been gone
3 _24 - into severél weeks ago. o
2 - .
. 1 MR, FITZGERALD: Volume 58, Page 7879, the witness was
26 ' -
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askad, "What were you afraid oft"
YA I thought that policemen were
pigs."
THE COURT: ‘That is nmy recollection. Ovexrruled, you

may answex.

THE WITNESS: Just bad guys. .
Q BY MR. FITZGERALD: Now, Yyou eay that Mr. Manson |

" has made some attempt to communicate with you in this
courtrdom, is that right?

A Yes.
. Q Have you made any attempt to communicate with
him?
A Yeah,
Q And you have alsc made an attenmpt to communi-~

| cate with these thred female defendants, haven 't you?

A I have paid a faew things, yeah.
Q one of the things you sald was:
"Why dont you save yourselves like
I'm dc_a'ing?" pidn 't you?
AT No. ‘
Q@ - You never said anything Iike that?

A Not that I xecall, no.
Q- Did you also wake a stateément from the

| witness stand to these girls to the effact that:

*Itm ogorzy T have to do it’i?
A -Poésihly.,‘ I don 't know.

~
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- Eagt?

36 .

MR, FITZGERALD: I have nothing further.
THE COWRT: Mr. Shinn?
; MR. SHINN: Yes, your Honor.

CROSS-EXAMINATION
BY MR, SHINN: ’ ) .

Q  Mrs. Kasablan, getting back to the $5,000,,
when was tl}a firvat tine you aaw th;i.é $5,0007

A When I first came back from the Easkt.

Q When ~=

A When I first came back from the East,

A] and you saw this $5,000 the Fivst day you came
back from the East?

A 1f was more th;n $5,000.

Q Well, how much was it, how muck was the full
amount that you stole?
A I don*t know.
Q Was it more than $5,0007
A That I what?
7 Q Wag it more than $5, 0007
- A

When I first saw it, when I came lack f£from the

Q Yes, the money you stole.

MR. BUGLIOSI: Object =-

THE COURT: Sustained.

MR, SBINN: VYour Honor, I believe Mr. Bugliiosi

CieloDrive.COmARCHIVES
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brought up the fact about thisg money, your Honor.

: direct examination, I don't h‘bw, he want into d:l.rec:t and
| zedirect this moxning, so I believe it goes to the issua,

| move than §5,000 —=

brought up by the defenge.
n |

¥ow zhe mays it's more than $5,000.
THE COURT: I cannot hexr You, Mr. Shinn.
MR. SHINN: I believe it -is‘ ralevant to the question
brought up by Mr. Bugliosi on redirect examination, or

your Honor, why ghe toqk the §5,000, if she says t:nere is

MR. BUGLIOSI: Your Honor, the Grand Theft issus was

Now they want to go into it again,
THE COURT: The objection is sustained.
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MR, SHINN: Q You say you saw this money the first

- day that you came back from the East?

A Yei

Q And thig was in a traller or a truwk?

A A truck.

Q Did someone show it to you or did you Just
bappen to see it? | - |

MR. BUGLIOSI: Irrr;‘.levant.

THE COURT: Read the last two guestions.

(The record was read by the reporkter.)

TEE COURT: Sustained.

MR. SHINH* % When you firsgt gaw th‘is money, was it
wrapped UPs or ‘was it out in the open?

: __‘A It was in a small container, a velvet tobacco
| container. ' ,
Q Did you find it or did someone show it to you?

A They showed it to ma and told me about it.

Q At thai: time was it your state of mind that you
wished you had 'l:his five thousa.nd dallars?

A No. I didntt care about it.

Q When was the next time that you saw this

| $5, 0007

A 'Well, the first time that T saw the money it
was more than $5,000. 7The day I went to take it, it was
five thousand dollars.

Q After you £irst saw this money, yYou sgtated

~CieloDrive.COmMARC HIVES
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'g’oing'"lnto town to get passports and, you know, the money

© g | Was. You kpaW, alwaeys thexe..

that your state of mind was that you did not want this
$5,000; is that correct?
A Right.
Q@  And I believe then you left the ranch -~ I
mean, thenfou-left this truck?
A I don't undexstand your question.
Q | bid yéu leave the truck the next day or the

A That I saw the money?

Q@ - Yes.

A No. I saw the money when I £irst got there.

Q And was that the only time that you saw the
money before youn left for the ranch?

A No.
Q You saw it again?
A Yes.
Q When wag the second tims that ybu saw the money?
A I don 't know. The money was always just thers.

You “kr;ow, we were golng out buying things,

" ﬁid. tha owner of the monayat any time tell you
you could ha;vg this money? ‘ B
MR. BUGLI&SI: Your Honﬁr, }{:E‘zils ls irrelevant.
" WHE COURT: Sustained. |
MR. SHINN: Q€ wWhen did you decide to take this money

" CieloDrive.COMARCHIVES
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| as your own?

A When did I declde to take it?

Yeg.

The night o f July the 4th.

Is that while you wexe still living there?

» O b O

NG

Q And T believe you testified that you wenk

' back the next day to take this money; is that correct?

A Thatlg right, yes.

Q and T believe you stated that you were with
cypsy and Mary? '

A Right.

Q@  Did you tell Gypsy and Mary that you were going

———— e

'. _to take this money?

Q ou wanted ‘them o come out there with you; is

"~ that correct?

A I don't know what the agreement was, but they

came with me.

Q Well, in other words, you vanted them to help

-

you fake this money: is that corxect?

A I just eaid I don't know what the agrasment

"y

| YL )

I dc;n"t now Lf I wanted them to help ma.
They drove the cax.

Q éﬁé};;'drove 'you there? |

" CieloDrive.cOmMARCHIVES
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A Yes. ,

Q and did you not tell Mary or Gypsy to look out
and see whether anyone was coming at the truck?

A No.

Q Did they go inside the txuck with you?

A No -

Az a matter of fact, they were about -~ guite a

Q@ . And no one was near the truck, either Mary 6:'
Gypsy, at the time that you toock this money?

A That s right.

Q and after you took this money, did.yﬁn tell

A Yesn. |

Q Did you later tell the owner of this money that
you took this money?

'MR. BUGLIOSI: Irrelevant, your Honox.

THE COURT: Sustained. |
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8a-1 ¢ | BY MR. SHINN:
Q Did you go back to the truck after you took
3 | this money?

4 | MR. BUGLIOQSL: Irrelevant. Beyond the Bcope of
5 | redireet,
L . THE COURT: Sustaimed,
s 2 | BY MR. SHINN: .
’ 8 Q = Now, you testified that you saw Mr. Mangon make
9 some motions in court; 1s thaﬁ coxxrect?
0 A Yes. | |
1 Q Now, do you recall what day this was?
ol A Excusge mef.?‘ | | |
| s Q@ What day? About what date was 1t?
. Y . A 1t was right around the first tiﬁe that I
15 | testified,
% Q Where were you when he made the motions?
ot - A Sitting over there. (Indicating.)
18 MR. STOVITZ: May the record indicate that the

¥

= - . 1 | witness pointed to this area of the courtroom, commonly
20 | known as the witneds chair =- or the chair inside the

.y

21 | rail.

22 THE COURT: Vexry well.

23 | BY MR. SHINN:

" | . Q Were you sitting or standing whemn you looked
. 25 | A&t Mr. Manson?

% | A I was sitting.

"~ CieloDrve.COmMARCHIVES
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sitting?

Q Was anyone in front of you?
A Well, from sitting over there, they are all in

front of me.
Q Well, then, was Mr. Manson standing or was he

A He was sitting.

Q You were sitting and Mr. Manson was sitting:
i1s that correct?

A Yes. ,

Q And there were people in between you and Mr.
Manson; is that correct?

A Yes.

Q And the only glimpse you got of Mr. Manson

4 | was if and when you moved or Mr. Manson moved?

A No.
MR. BUGLIOSI: Assuming a fact not in evidence.
Mr. Shinn said "A glimpse." She didn't testify

it was a glimpse.

THE COURT: Sustained.
BY MR, SHINN:

| Q Did you, at all tlmes, have & clear view of

Mr. Manson when you were sitting in court on that day?

A No, not all the time.

Q In other wards, people were walking back and
forth? o

A, . Yeﬁ;‘
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10 |

R Sometimes they blocked your view; is that
correct? '

A Right.

Q Now, did you see Mr. Manson make these motions
before that date at the ranch, or some place els;e?

A Na,

2 In other words, this was the first time that
you saw Mr. Mangon make these motions?
Ig that your testimony?
Yes.
You never saw him touch his beard before?
Oh, yes, sure.
You did see him touch his beard before?
Uh~huh, yes.
Q When was the last time that yousmw him touch

= o o P

his beard before coming to court?
A I don't know.
Q Was it at the ranch?
A’ He just has a thing. He always plays with

- his beard.

Q In other words, you did obgexve Mr., Mansgon
playing with hig bqard:ail the time before he came to
court; s that correct?

A: I don't understand what you are saying.

Q . Well, you saﬁ him #ouch his beard before,
you said?

“CielobrivecomARC H1 VES |
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2 -

A Yes. ‘
Q ‘You also stated that he always plajed with
his beard? | |

A Yes.

Q Will you deémonstrate how he plays with hisg

A Excuge me? ‘

@ - Will you demdnstrate to us how he plays with
hig beard?

MR, STOVITZ: Then or now, Counsel?

MR, SHINN: Then. |

THE WITNESS: Just like he 48 doing now.

: HR.. SHINN: In other words, Mr. Manscm is just

st::oking his beard 'is that cormctz

A& Yes. '

-~ CieloDrive.COMARCHIVES |
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8B~1 c3 I MR. KANAREX: Your ﬁomi:', may"nrx Manson stand up

, | and play with hig beaxd? ‘

s | 1 s&y ‘ﬁi‘xat‘:!.n all aeriousrie;s#. Just go there
2 | 15 no guestion about ik. I£ Mr. Manson can move his hands
; | about his beaxd, and this witness ca;n say that that is the

hy

: f 6 | same motion, then we will have it in tune and in harmony

at the gaimg time, your Honor.

N3

3 THE COURT: Iet's rrocead, gentlemen.

, | MR. KANAREK: May he do that?

e | THE COURT: No, he way not.

11 | MR. SHINN: Q Now, looking at Mr. Manson playing

1p | with his beard at the prewent time, would you say that the
iz | Movenrents were similar to the ones that you testified to

' 1 | ‘this morning?
15 | A Yes.
6 | Q And you gaw him play with hig beard like that

; | many times before coming to court; is that correct?

s 1 A I neveér saw those exact motions, no.

o

Q Well, similar motions?

~ 50 A Yem .,
- 'y Q The fact that he brings his finger across his
2 | == undér his chin, Mrs. Kaegabian, doesn 't mean anything

I to you, does 1it?
2 ' A It daid at the time, but now it doesnitt.
® ” Q@  Well, wbat do you mean that it did at that

23

% time bub now it doesn 14?
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A Well, it was xight around the £irst time I
.. T ———

wag testifying, and I got the lmpression he was telling mEI:w

e,
e

to keep iny month shut. . .
‘ oura 2

K o e

Q@ —oh, you got that impression?

A Sure. . .

¥

N T i . T - '
Q' He didalt tell you verbally or write you any

notes to tell you to keep your mouth shut; is that true?
A . Xo. o
Q" You conld have been mistaken then?
A | Sure. It was a conclusion on my part.
@  And you could have baen mistaken, that he was
Just playing with his beard and he had no intention to
communicate wi'th yo{z: 18 that correct?
A I don 't know what hig intention was.
Q@  Well, 414 he look at you?
A Yasg.
Q How long aid he look at you?
A I don't know. I didn't count the minutes, the
seconds. - '
Q Was it one second? Two seconds?
I don't know.
Did you look at him?
Yox.
pid you make any motion towards Mr. Manson?
Not that I recall, no.
Did you smile at him?

O » & B o »

'1
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n

A 1 just stared at him,
Q . 'rhan :Lt is only Your belief or your imagination

’ ‘or your spaculation that Mr. Manson was making a speclfis
- type of motion towards you; 1 that correct?

A Yes.

Q It 1% only a guess oh your part?

A Yes.

Q pid you try to communicate with Mr. Manson at

| other times during the court session?

A Yes.
§ . when was that?

A L don't know when. I haven't been counting

the days as they go by.

Q In other worde, you were trying to get

. Mr. Manson!s attention, is that correct, many timas?

A Somehow we just always managed 6 £ix each

other!s eyes on one another.

-

Q My dquestion was, Mrs. Kasabian, that you tried

o | to contact Mr. Mansoh at various times yourself; is that

" correct?
A No.
Q You never did?
A No »
Q Did you ever look ak Mr. Manson?
A Yeg.
Q Were you trying to get his eye when you looked

CieloDrive.COMARC HIVES
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at Mr’.- Manson?
A Not all the time, no.
Q Well, sometimesg?
A Maybe.

CieloDrive.COmARCHIVES
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8c~1 1 | Q In other woxds, you were trying to communicate
s | with Mr. Manson, is that correct, in some form or in some
3 manmer?
¢ | A T was just more or less checking him out to
8 see where he is at. |
'., ¢ & Q What do you mean "checking him out to see where,"-‘
. .| he is at"?
e | A Just sitting there now, just to see where he
9 | 1ls at, you know.
10 ) You said you wanted to check him out. Whak
u | do you mean, you wanted to check him out?
e | MR. BUGLIOSL: Asked and answered, your Honor.
B MR, SHINN: Not at all, your Honor.
. 1 THE COURT: Overruled.
| You may answer.
i6 THE WITNESS: That is all I can say. I was just
17 looking to see where he 1s at,

s | BY M. smIwn:

- 19 Q What do you mean "where he is at"?
: %0 1 A Where hiis head is at. ‘
) a1 0 | What does that mean to you? |
29 A His thoughts, what he does, whatever,
o5 | Q Did you ever txy to speak to him with the
o | mavements of your mouth, without any actual voice sounds?
. % A Yes.

% Q When was this?

3

3
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A When he spoke to me.,

Q When did he speak to you?

A He spoke to me & number of times.

Q Do you remembex the first time that he spoke
to you? |

MR. STOVITZ: Are you talking about in the tourtroom,
Counsel? |

MR, SHINN: Yes. In the courtzroom. ,

THE WITNESS: I am pot su:;e' if 1t wag the Pirst time, |
but about that father ti::".;'r I wag just .tésti.fying about.
BY MR. SHINN: .

Q@ = Did he 'act@l“lf talk to you or try to communi-
cate with you? -

A Yes. ‘

Q And did you get the messape?

4 Yes.

Q Do you recall the message?

A Well, I remember he pelnted to himself and
gaid "One," and he saild, "I am your father."

Q Now, you said he said "One."

Did you hear him say "One"?

A No, he dida't say "One," he just went like
this. (Indicating.)

MR. STOVITZ: May the record shiow that she has her
left index finger up.

| THE COURT: Vexy well.

" CieloDrive.COmMARCH IVES
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* BY MR. SHINN:

‘to Mr. Kanarek sgaying "Ihat is his trip, not mine,"

BY MR. SHINN:

Q Was this a type of signal that was used before
between you and Mr. Manson, béfore coming to court?

A No. A

Q Then you don .t know whether or not that one
finger neans one thing? You are just guessing; is that
correct:? ot ‘ ,

A I justl felt tﬁat :L‘t wag obvidu;z, that is what

he was saying. N

Q You mean fyou Eelt?

MR, BUGLIOSI: Argumentativm ,

THE WITNESS: What do you think whem you put up ome
finger (indicating). It mesns one. That is, as far as

I am concerned.

Q Did you respond to his conduct?

A I think I just looked at him. I didn't say
anything.

Q Did you amile?

A No. I think I just stared &t him.

Q - And when was the gsecond time that he »comunicateq.
with you or tried to commmicate with you? '

A Another time when, I believe, June Emmier was in
the courtrxoom. We fixed each other's attention on one
another. He went back and said, "Uh-uh," and he pointed

CieloDrve.COmARCHIVES
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18 1

Then he said, "Your father."

And I said, "Ub~-uh, he 1s not my father.”
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dD~1 o MR, SHINM: @ Now, dld he actually say the words,

" | "that is his trip, not mine"™?
- 5 ] ' | .
. _ . A - Ro, no.

That was a sgilent message, pointing to his

| attorney and going like thim, "Phew,"

" Q Then you just imagined those were the words,
then?

e

*x
-y

. RN A Yes.
Q It could have meant something else; ig that

- | correct?
! A I don't think mo, mo.
1 Q In other words,‘ you have such powers to detex~
¥ | nine what mr. Manson is saying just by gestuves? S
® ’1': MR, BUGLIOSI: Axgumentative, YO}xr Honoz .

MR. SHINN: Just asking, your Honor.

B 1 THE COURT: Sustained. |
% MR, SHINN: Do you have powers? -
‘17 | MR. BUGLIOSI: Anbiguous, your HONoX .
. MR. SHINM: I didn't finish my question.
) * MR, BUGLIOSI: I apologize.
. ‘;  withdraw the objection.
o ® MR, SHINN: Q Do you have powers, Mns. Kasabian, to
- fiook‘ at a person, and by looking at hig gestures to detar~

|mine what he is trying to pay?
MR, STOVITZ: That is ambiguous, Yyour Hohor.

28

24

\l 25
. sometimes it ¢can be dohe and sometimes if cah 't be, It
% .
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| depends upon the gestures.

- L mean your question.

6

through their hands or mtions, you Mow.,

THE com'r: ovarrula&
THE WITHNESS: ¥He juat anaware& my questiom

MR. SHINN: Your Honox, may the answer be atricken?
MR. FITZGERALD: Iet's swear Mr. Stovitz.
MR. STOVITZ: Gladly, Counsel.
THE COURT: The answer will b& stricken,
Read the last guestion.
Listen to the question and then answer it.
{The question was read by the reporter.)
THE WITNESS: Sometimes.
If you want to call that power.
MR. SHINN: Q Wwell, you say sometimes. What do you
pean by sometimeg? - ‘
A Sowetimes I am not aﬁlé to plck up on what
i:hey are trying to say, o what anybody is trying to say,

4

Q ¥You get thege th;!.ngs dallad vibes or K

A Yes. B
@ How long hag this been going on?

MR. BUGLIOST: Ambiguous, Your Honor.
| THE CORT: Sustained.

MR. SHINN: @ How lony did you pogsagh '-t:haae
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\ or since you were taking drugs, or what?

MR. BUGLIOSI: Ambiguous. Also assumes a faoct not
in evidence.

. THE COURT: Sustained.

MR, SHINN: Q When did you kuow about these pdi-aex:s

~ that you possess?

MR. BUGLIOSI: Same objection.

THE COURT: Sustajined.

MR. BHINN: @ When wag the next time that Mr. Manson
tried to communicate with you?

A Another time was when I was saying that I had

| Bexual intercourse with him four times. I was sitting over

thers, and he was going "uh-uh,"” and I was going‘_ *uh-huh,
uh~huh." A |
and he said, "one time.” and 1 said, "No,
Chaxlie, four times.” -
Q Did you hear him say the word "time™?
A 1 didnt't bear it. |
I didn' heax him say "time," no.
He just saidone time," and then he said, “the
waterfall .:'“ |

—CieloDAVEe.COMARCHIVES
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Q Did you read his lips saying "Time"?
. A Yes.
. 3 Q In other words, you could read lips?
- A  Yes.
s g When did you acquire that ability?
L8 s 1 MR. STOVITZ: I object to this asg immaterial,
; y THE COURT: Sustained.

s | BY MR, SHINN:
9 Q At any time during this trial, did you try
o | to commmicate with the defendants Susan Atkins, Patricia
un | Krenwinkel ‘and Leglie Van Houten?
12 A Sometimes when they would walk by, they would
" 13 | say & little thing or someihing, and maybe I would say
. . 1 | somathing back.
15, | Q My question wag: Did you try to communicate
i | with them at any time, either by words or by motions or

1w | vibrations?

18 A By vibrations, yes.
: 19 Q You did?
K T A Yes.
) 21 Q When was this?
22 AL Ido it all the time.
2 ' qQ In other ‘wori;ls, you tried to communicate with
om | these female defendaml:s all the time? ‘
. 2% A Not &1l the time but so@netiuwe"l.;
26 | Q Whent was the :Eirs::t time?
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THE GOURT: What is that?
. BUGLIOSI: T have withdrawn the cbjection, youz

THE WITNESS: Are you walting for an answer?

MR,

THE WITNESS: What wasg your question?

MR.

defendanta?

A

any time throughout the trial. I don't know.

Q In other words, you were trying to commmicate
with them?

A I was just putting out thought vibrations.

Q What kind of vibrations were you putting out?

A Thought vibrations.

Q What kind of thought vibrations?

MR, STOVITZ: TEe gubstance of it?
MR, SHINN: The substarice of it.
MR. STOVITZ: I object to that as calling for hearsay,|

BUGLIOSI: Ambiguous, your Honor.
SHINN: The firgt time during this trial, your

BUGLIOSI: Withdraw the objection.

SHINN: Yes.

When was the first time?
SHINN: a) Yes,
That you tried to commmicate with these lady

T don't know when the first time was.
It could be when I first saw them, or just

CieloDriVe.COMARCHIVES
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your Honotr.

lfIR.'SHINN': It goes to her state of mind, your
Honor. - ’ |

THE COURT: I don't understand the question, Mr.
Shinn.

MR. SHINN: Well, she gaid that -~

THE COURT: Reframe the question.

MR, SHINN: Very well.
BY MR. SHINN: ,

Q What type of vibrations were you trying to put
out to the defendants?

A Mostly for them to, you know, tear dway their
face and step into the light.

Q Tear away their facesg?

A Yes. The little game faces that they wear
on their faces while they are In court.

Q What is a game face?

A People put on faces, and they are putting on
faces.
You mean & mask?
An invisible mask, yes.
All people? |
Yes, sometimeg, usually.
Do you hdve a mask on now?
No, not right now.
When did you take it o£f?

o 0 PO PO

CieloDFiVe.COMARCHTVE S
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| A What?

B Q - ‘When did you take it off?

, MR. BUGLIOSI: That assumes a fact not in evidence,
j,%bur Honozx . '

| THE COURT: Sustained.

BY MR, " SHINN:

7 ] ] When was the second time you tried to commmi-

bt '

wer

fpate with the lady defendants? ‘ '
' A I don't know. I don't knqw the times, I

8f fla. fidn't count the times. I don't know when the times were.
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. batween the defendants and yourself at any time duting

Wag it many tims?1
When I tried to communicdte to them?

YeB.

* Low

Mostly just through thought vibrations.

O 0k O P O

Did you have any vocal qomizni;caition_s fw.tt}ig the
lady deféendants at any time during the court se-s:sion?'

MR. STOVITZ: Whether she ihitiate& thém or Jt:he'
defendants inltiated them? | |

MR, BHINN: Initiated by either party.

THE WITNESS: Sometimes thay were walking by and
they would say a faw wordg like "God is your judge, " and,
U let go of everything'. |

Things like thia..

Q Didu respond?

A  Sometimes I Just locked at them, and maybe I
would laugh, or whatever.

Q Were there any other types of vommunications

£his court session?

From the girls? Anything from the glrls?

A Juet looking at each other and laughing, or
whatever;i ox just staxring.
- Q Were there any notes pagsed?
A Notes?
Q By you or the defendants, yes.
A I received a note £rom Charlie.
Q
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8£2 ] . A . No.
| i Q  When you saw thess communications by moticnss
.' 2‘ ': did you 'i:ell' anyone about them?
' z 4 ves.
'5 Q Who did you tell?. |
L f 5 A My attorney. Just small i:al:k. Whatevex,
; e Q‘. Small talk, did you say?
B y A Yes.
N Q@ Did you call it to the attention of
’ Mr. Buglioaj. or Mr. stovitaz?
10 A Yes.
n
! Q@  When was this?
| 13 | A Thay asked me tha same questions you ara asking
r' N i me now, if there was any communication.
R Q . bid they amk you ewry day, or. did they ask you
. 1% , - ,onca a week, or what?
o 16"{- A Ko. I dontt hww when he asked me or --
1?_ ‘or he jupt askad me once mayba. I don 't know. ‘
3 2 Q You donte wxecall how many times they asﬁmd you
P o you told them? -
S P 4 I hink T only told them cnce. |
* 1 ' Q - And which one was that? Wwhich motion did you . i
isa.'l.l Mra, Stovitz and Mr. Bugliosi.? Which one wag that?
T 4 Everything that T am telling you .
: . _2%'5; . & My Quest,’s.on wa.s aixeciéed at the motion or
- , z: cemmunicé,tiom :
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| in court: is that correct?

- communications did vou tell Mr. Stovitz and Mr. Bugliosi
1 about?
1B

- ‘and him Playing with hie beard, and things like that, and
'} everything I have just been telling you.

:- estion
21 Meas *

- quegtions?

Did you tell Mr. Stov:!:l:.z or Mr. Bugliosi?
A 1 didn‘t understand your question.
q You indicated that you toId Mr. Bugliosi and’
Mr. Stovitz about this communication with the defendants

A Yes.
Q MY question was: Which of thase motions ox

MR, BTOVITZ: That Lz ambiguous, your Hoénoxr.
MR, SHINN: Not at all.

THE COURT: Do you understand the guestion?

THE WITMESS: Yed,

THE COURT: Overruled.

THE WITMESS: The motions between Charlie and I,

MR. SHINN: I have nothing further, your Honox.
THE COURY: Mr. Kanarek?

MR. SHINN: rardon me, your Hohor. I have one more

Q Mre. Kasabian, what would you think would happen
to your testimony if Mr. Manson could have askad thege

MR. BUGLIOSI: Your Honor, that is prepostercus.
I object on the ground =«

~— CieloDrnve.COmMARCHIVES
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a |

2 |

MR. STOVITZ: Calling for speculation.
MR. BUGLIOSE: Conclusionary.
MR.SHINN: I have nothing furi;‘hér..‘

| THE COURT: Sustained. | |
MR. SHINN: Nothing furthex..

3
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THE COURT: Mr. Kanarek?
MR. KANARER: Yes, Thank you, your Honor.

RECROSS ~EXAMINATLION

BY MR. KANAREK:

Mrs. Kasablaen, do you undersgtand what the word

["goofy" means?

What?

Goofy?

Goofy?

Yes,

Crazy.

What is your understanding of the word goofy?

MR, BUGLTIOSI: Asked and answered.
THE WITNESS: A funny crazy thing.
BY MR. KANAREK:

Have you ever told anyone that you thought you

No.

You never have said that?

No, I don't believe I use that word.
You don't believe?

" T know that I don't use that worxd.

But have you ever used the word fooofy"! in

cornection with yourself?
A4 No, sir.

CieloDrive.COm ARCHIVE S
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Q  That ig for sukre?
& Yes.
Q Now, thesge vibrations that you have told us

‘ about, Mrs. Kasabian. Have you used these vibrations

| before you tame into this courtroon?

~ Concerning what?
éoncerning anything.

CA

Sure.
Q Like in 19?9, were you cormni.cating by
vibrations? o IR
4 Yes.
Q | With people?
A Uh-huh, yes.
| Q And would you tell us, how do you set this

- process going, this process of commmicating with
|- vibrations?

A You just be still, you sit and you be still,

‘and you concentrate all your emergy on s particular object,

4 person, and youxr thoughts go out to this person, and
1f they are aware, if they are tumed imto you, then they
pick up on what you are saying.

Q I see.

Then how do you determine in advance whether

someone 1g tuned in or aware? '

A How do you do what?

Q How do you determine in advance as to whethex

CieloDrive.COmARCHIVES
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gomecne ;ti.s i:éne& :!;n ;:r aré ;awa';.:a? |

A Sometimeg I just don't know.

Q Well, on what occasions do you use this
vibration approach?

A I don't understand your question.

Q Well, on what oé@asions tio you sit down and

' use these vibrations to try to accomplish domething?

A ' No special cccasions? .
Q Well, what are the types of acé:sai;:na that you
use vibrations? o
A 1f I just happen to be thinking about somebody,
then I just sit down and put all my energy into thinking
Bbout them.
Q@ . Like In the year 1969. Did you uge any

vibrations?
A Yes.
Q Would you tell us the occasions when you used

vibrations in 19697

A I used them all the time,

_ Just maybe sitting in a room with some people

T know and I don't feel like opening my mouth and talking,
I just éay gomething in my mind. I think about something.

Q Yéur state of mind is that by doing that you
then convey by this vibration what your thoughts are without"
gtating them? |

A Not all the time, ‘because most people don't

~ CieloDHVe.COMARCHIVES
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. j pick 1t-£p. o o
\ Q Well, can you tell us times when pecple have
. . | picked it up? ' '
. A Yes. ‘
< Once I was thinking aboul my mother back East,
2 . | and she called me that day. So, she picked it up.
- ) . Do you want another instance?
i . Q Yes.
5 . MR. BUGLXOST: I would make a motion teo gtrike
w0 | "she picked it up," your Honor, on the grounds that would
u | appear to be a conclusion of the witness.
o MR. KANAREK: Your Honor, this witness is testifying
s | @8 to her state of mind in commection with her conduct,
@ ., | ¥hat she Ls doing.
9 fls. s | THE COURT: The motion is denied.
16 |
-
. 18"
21
23
2 |
o -
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- America with him, did he?

24

Q BY MR. KANAREK: Would you give some other
e:gample, Mre. Xasgabian? _
* A That day that my husband called we from
California, and when ¥ was in New Hampshire, the phohe rang,
and I just knew it was him and I hadn't heard from him in
two months. | )

Q and your husband told you he was going to
south America?
Right.
Right? v
Yeg. . t v
And be t51d you tha"t- Mr. -Meit’on' hag $5,:00.i3?"
No, $20,000. ) ,
He had $2Q000? S | |
And Mr. Melton told you that he and -

S O P L

pardon me, your husband told you that he and ﬁ:c; Melton

A And a few other people.

Q Right?

A Yes.

Q But he did not want you to go to South

A When he called me?
¢ . Right. |
A Yes, he did. |
| Q | He wanted yon to go to South America with hin?

CieloDrive.COmARCHIVES
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A Yes.

Q At some time, Mrs. Kasablian, after you came to
California, your husband decided he did not want you to go
to South America with hlm, is that correct?

A Yeg.

Q And after he told you that he did not want you
to go to South America wifh him, your state of mind was
that you wera going to frustrate him in going to South

. America and at the same time gather yourself a fast §5,000,

| tenre that correct?
10 ‘

MR. BUGLIOSI: Conpound, heyond the scope of
redirect examination.

THE COURT: Sustained.

Q BY MR. KANAREK: Well, Mys. Kamabian, then did
Yyou use any vibrations, Mrs. Baeabian, in communicating
to your husband the fact that you were taking $5,000 at
the time that you took it? o '

MR. BUGLIQSI:: Beypnd-, the" gcope Of redirect
examination. _ | ' | ‘ )

| /HE COURT: Sustained. *

Q@  BY MR. KANARER: Now, Mrs. Kasabian, you have
told us that all of us put on faces at times.

A ubehuh. ' |

Q Is that correat?
A Yes.,
Q

Well, Mrs. Kasabian, have you put on any faces

“CieloDFVE.COM ARG HIVES
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in this courtroom?

A Sometimas, ves,

Q gometimes you have told us things that are not
L:mite- trua, right? |

A That has nothing to do with putting on faces,

Q Would you distinguisgh :Eo;r:- us, please, the
difference betwsen putting on faces and the truth?

| Would you give us that?

A What I meant by putting on faces was like when
you look at somebody and you are trying to hide yourself,

 you know; you just make all kinds of facial expressions, you .

t know, to get away from yourself,
12

@ I see. Well, you have told us that, then,

1 while you wera on the witness gtand you have put on faces
u | '

from time to time?
A( I 4ld not say on the witness stand.

R I see.

Well, in the courtroom here in your place of

. xepose bere, next to your attorney, have you beén putting

on any faces?
A Yes, I have a few times.

Q But you have not put on any faces on the witness |

- gtand?

A No.

Q@  You have d:t.sc:iplinEd yourself 80 there Wbuldn "t
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| telling you the truth and I am being completely myself.

A Yeg.

Q f Bes.s And is thare some reason that you
disciplined yourself in connection with putting on :Eacés
oh the witness stand? |

A Becauge it's myself coming out and I have no
reason to hide ik. | s

Q 1t 's yourself =-- what is yourself coming out?

A Myself, me. |

Q What do you mean, you have no reason to hide
1t¥ When you may -- would yduexﬁ:[.ain that? I dondt quite
ynderatand it. ‘ e ' |

A Ihu.vg no reasan to hiﬁg mysalf. 'I am up hexe

; Q That is the veal Linda, right? S

A Yes. o ' ’

Q Right now, when you are on the witness stand |
you axre tha real I;:l-nda? |

A Yeg. V

MR. BUGLIOSI: Your Honor, I object to these
argumentative questiong which imply there i anothex
Linda . ' |

THE COURT: The answer is in, letl!s proceed.

Q BY MR. KANAREK: Well, Mrs, Kasgabian, then are
you telliné us that when ybu stole the $5; 000 fxom your
husband, for instance, that was not the real Linda?

MR. BUGLIQSI: I object, your Honor.

“CieloDrive.COmARCHIVES




4

wy

LI

Qo d ] 19t

n |
o

13

14

5
6
w |
8
|
20 -

21

23

28
25

2 -

7996

o | truth in any way?

THE COURT: Sustained.
Q BY MR. FANAREK: Well, directing your
attention, Mrs. Kasabian, to the, let!s say, the year

| 1969, during that year, Mrs. Kisabian, were you the real

Linda?

MR. STOVITZ: Asbigious, your Honor.

THE COURT: Sustainad.

Q BY MR, KANAREK: Then when you say putting on
faces, Mrs. Kagabian, ara you mferr:l.ng to telling the’

L]

. A No.
@  That has nothing to do with talliny the truth? |

A Bo.
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| —e=tyoi don rE“EEEiwlike responding whatsoevgr, but you do .

'BY MR. KANAREK:

Q Of telling-a 1ie?

A What I mean ~- I think you totally mizunder-
stood me.

Q,v Pleage tell us.

A . _Like sometimes when people talk to you and you
don't feel like laughing and you don't feel like smiling

- et v ——— 4 ———— f ——— T @ A

T e

" WR—— T - a4 % e —

Ezfﬁﬁ§ﬁhys. ""
"7 That is all, that is putting on a face.
Q h“”“ﬂiﬁf;ﬁg&ﬁ;w;k;;m;;ﬁﬂzgiﬁéuiwggM&iéhon;st
right? . o
A " To & certain extent, yes.
Q  Well, to whet extent am T dishonest?
MR..STDVITZ:’ Objected to.
THE COURT: Susta:‘{ned.
MR. KANAREK: It.goes to state of mind, your Homor.

THE GCOURT: Sustained.

.“l

Q Well, now, then, ia your state of mind, Mrs.
Kagabian, that when I am asking you tuestions that you are
putting on faces?

MR, SIOVITZ: On the witness stand?

THE WITNESS: No.

BY MR. KANAREK!
Q Well, you say you put on a face when you'd

rather not have conversatiom, right?

CieloDrive.COmARCHIVES
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da=2 | | A B ‘What I mean. ~:!.s,, respéndinﬁ liké- wi.éh a smile |
| ox whatevex.
. < g  ' Q Well, when I'm speaking with you would you
rather hot have the conversations going on?

I réally enjoy speaking to you.

You enjoy it? |

Ygs.

Then you axe npt putting on any fates?
" No.

I Bee.

Notwlthstanding the fact that I am dishonest

o » O P o P

10 }

" you feel that you enjoy -~
" You are now telling the truth, as you sit therxe
. : on the witness stand, you &re telling us that wa have

' { enjoyed the converxsation, the questioning that has gone on

15 .
{ between us?

16
- MR. STOVITZ: Ambiguous, your Honor, compound,

17
" MR. KANAREK: Talking about her state of mind, your

18 | _
: : Honor.
19 {

n- "‘

I think the jury i{s entitled to have a respouse |

-

IR ?1 to that as well as all of us.
!‘ A THE COURT: Overruled, you may answer.

‘ THE WIINESS: What was your question?
bm,w,“KAHAREK: May it be read, your Homor?

THE COURT: Reframe the quedtion,

23 4§
2 |

o -

MR, STOVITZ: The reason for my objection, your Honor,
2 | : : ‘ L .
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| BY MR. RANAREK:

when you say that/ have. enjoyed the questions and answers
'l that
| and all of that/ hag gone on between you and me?

| enjoyed speaking with me -- l

| Honor.

is that it is ambiguous as to what portion -- did she mean
she is enjoying the conversation now, some portion of her
seven or eight days of her cross-examination, some portions
were amuging to all of us, I'm sure.

"I'HE COURY: Reframe the question.

Q Mrs. Kasabian, are you telling us the truth

A All the questions and answers? The whole -~

Q Do you understand the question, Mrs. Kasabian?
A Not completely, aince he objected.

Q Well, do you undergtand the question that I am

agking you?
. A Yes.
Q Would you please give ug an answer.
A I have enjoyed some of the questions and answers,
yes, o |
Y I see, you have not enjoyed all of the questions

and answers.
A No. _
Q@  So it'wasn't true when you said that you have

MR, STOVITZ: Argumentati.ve and mintelligible, your
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MR, BUGLIOSI: Also irrelevant, your Honor.
THE COURT: Sustained.
BY MR. KANAREK:

Q Now, Mrs. Kasabian, when you used the word

. "pigs," when you thought that the police werxe pigs, this

was after, you tell us, that you thought Mr. Manson was

Jesus Chxist.

A Yes.
Q Right?
A Yes.

Q This was like after, like maybe the middle of

August:, all times after you left the Spahn Ranch, is that

right?

A Yeah.

Q Up until the time that you left the Spahn Ranch
you were tgnﬁer the influence of Mr. Manson?

A Say that 'ag"a:ln;- s

Q Up until thg time you left the Spaln Ranch you

| were under the influence of Mr. Manson, is that correct?

A Not completely, no.

Q What do you mean "not éonpléﬁéiy"?‘

A The second night when he told me to kill some-
body, I didn't do it, so I wasn't under his influence. |

Q I see, so that is the beginning point when you
were not under his influence, is that right?

A For that iInstant, yes.
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But then the next day, or the day after that,
excuse me, he told me to do something anci I did it g0 I
wag under his influence.

Q At that time you thought he was Jesus Christ?

A No. .

THE GOURT: 1It's 12:00 o'clock now, Mr. Kanarek.

MR. STOVITZ:; May I ask, did the reporter get the
lagt answer?

THE REPORIER: Yes.

THE COURT: Do not converse with anyone nor form or
express an opiniom regarding the case until it is finally
submitted to you.

The court will recess until 2;00 p.m.
(Whereupon the court sfood in recess until
2:06 o'clock p.m.)
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